
dmény miatt, amit sváb testvéreink val- 

uk, nemzeti, közmüvelődési, iskolai vagy 

dasági érdekeik szolgálata terén elér- 

k, irigységet érezzünk. őszinte az örö- 

k minden siker fölött még akkor is, ha 

an téren harcoltak ki valamit, amelyen 

Nük szemben elmaradtunk. Sőt ez az öröm 

utványozottabb, mert uj eszméket, uj ideá- 

ad, felhivja a figyelmet eddig talán el- 

nyagolt feladatokra és fokozott munkál- 

dásra ösztönöz. Ezek előrebocsátása után 

zámolunk arról, hogy Lugojon a német 

atolikus hivők régi kivánsága volt, hogy 

yan papot kapjanak, aki nemcsak megta- 

ta a német nyelvet, amelyen nekik Isten 

jét hirdeti, hanem abba mintegy beleszü- 

ett, husában és vérében, szivében és lelké- 

él. Egyházi felsőbbsége Ruhr-vidékről 

rmazó és legutóbb Bécsben müködött 

ter Kutsch Leopoldot helyezte Lugojra és 

már meg is kezdette müködését. Hiszik 

znak benne, hogy ezáltal a hitélet az 

ni németek között is fel fog virágoznui és 

s nem szabad kikapcsolni a nyelvi és nem- 

eti elemet, mert ezzel olyan energiákat he- 

ertetnek tudatosan parlagon, amelyek a 

uit minden szentségét, a vallás minden 

isztieizmusát közelebb hozzák az emberek 

elkéhez, élőbbé teszik a hivők bensejében. 

izonyára erre gondoltak a lugoji katolikus 

metek - és nem német katolikusok - is, 

nikor szorgalmazták és sürgették német 

pnak, nemcsak nyelvében, de érzésében is 

émet papnak, hozzájuk való kinevezését. A 

ságban a püspöki főhatóság minden 

neglevő jóindulata ellenére sem található 

nindenütt ideális megoldás, mert a legtöbb 

községben a hivők vegyesen laknak. Az 

egyetlen megoldás az lenne, hogy minden 

vegyes lakosságu községben minden plébá- 

10s mellé káplán is kerülne ugy, hogy közü- 

ök az egyik magyar lenne, illetve a horvá- 

lok, bolgárok, tótok által is lakott helyeken 

az illető népcsoporthoz tartozzék. A kérdés- 

ek ilyetén megoldása elé az anyagi tehetet- 

enség leküzdhetetlen akadályai tornyosul- 

hnak. Mert ha az ujabb papi nemzedék meg- 

lelő számban való utánpótlásáról sike- 

ülne és gondoskodni, ezeknek a hivők által 

aló eltartása a mai gazdasági nincstelen- 

ség közepette lehetetlen. Az állami támoga- 

ás pedig állandóan csökkenő tendenciája 

mellett is olyan rendszertelen, hogy erre 

épiteni nem lehet. A most müködő katolikus 

apság is csak a legnagyobb áldozatosság- 

al teljesiti feladatát. Sok helyen a minden- 

J napi megélhetés is gondokat okoz. A hivők 

: viszonyok romlásával, az állami támoga- 

tás, ha meg is kapják, minimális, a föld jö- 

edelmét pedig, különösen a papoknál, 

ik nem maguk müvelik a földet, fel- 

mésztik a költségek. Az áldozatosságnak 

an határa és sokan már tul vannak ezen 

határon. Azt mondhatnák, hogy ez olyan 

robléma, mely nem tartozik a nagy nyilvá- 

osság elé, mert ez az egyháznak belső 

igye. Bocsánatot kérünk ellenkező vélemé- 

mnyünkért azoktól, akik még ebben a régi 

n ntalitásban élnek. Ma, amikor mind álta- 

osabb lesz az óhaj az egyházi és laikus 

ent 
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meknek a vall: s nitélet szolgálata ! te- 

való együttmüű ése iránt, ez a felfo- 

elavult. Avult és káros is, mert saját 

ekeink ellen van. Az egy vallásfelekezet- 

FELELŐs SzE xzsz. 

1 EMDRE 

ozzájárulása csaknem semmivé változott 

A parlament most naponta két ülést 
is tart, hogy minél előbb végezzen a le- 
tárgyalandó törvényjavaslatokkal. A 

kormány ugyanis elhatározta, hogy a 
törvényhozás rendkivüli ülésszakát min- 
den körülmények között julius 4-én be- 

zárja, mivel 

Tatarescu miniszterelnök 
julius 8-án Párisba utazik 

és addig még különböző ügyeket el akar 
végezni, amelyekre a parlament ülésezé- 

se alatt nem jut ideje. 
A parlament által letárgyalásra váró 

javaslatok között a költségvetésen kivül 
szerepel a felhatalmazási javaslat is. A 
kormány a felhatalmazási javaslatot 

A kamara szerda délelőtti ülésén 
Floasiu liberális képviselő felhivja a 
belügyminiszter figyelmét a sibiui 
(nagyszebeni) volt polgármester által 

elkövetett visszaélésekre és törvényte- 

lenségekre és erélyes megtorló intézke- 

déseket kér. 
Inculet belügyminiszter azonnal 

válaszolt és kijelenti, hogy a vizsgálatot 

nyomban megindittatja. Amennyiben a 
felszólaló képviselő által felsorakozta- 
tott adatok helytállók, a merters nem 

fog elmaradni. 

Jonescu Adám disszidens paroszt- 
párti felhivja a hadfelszerelési miniszter 
figyelmét azokra a szabálytalanságokra, 

követtek el. 

Beszédében a miniszter utal arra, hogy a 
golyószóróknál az eredetileg darabon- 

kinti hatvanháromezer leies árat ötven- 

egyezerre szállitották le. A miniszter 

végre a parlamenti szószékről felszóli- 
totta a sajtót, hogy hadfelszerelési mun- 

kájában támogassa. 

felekezethez tartozó hivők összeségének. Ha 

ugy látjuk, ha ugy érezzük, hogy baj van, 

vagy veszély fenyeget, ugy legszentebb kö- 

telességünk erre a veszélyre felhivni a fi- 

gyelmet és ha szükségesnek mutatkozik, 

félreverni a harangokat. Ott még nem tar- 

tunk, ennyire még nem vagyunk, de a pro- 

bléma él és létezik és megköveteli, hogy 

foglalkozzunk vele. A másik sulyos kérdés 

pedig, amelyre már volt alkalmunk reámu- 

tatni, azoknak a tömörebb magyar nyelv- 

nak a hitvallásos élete, akik különösen a 

Moldvában és Bukovinában élnek nagy 

számban, nem szólva azokról, akik a fővá- 

ros különböző foglalkozási ágait népesitik 

be. Ezek a szerencsétlen csángók hiába so- 

pánkodtak magyar pap után, kérésük ed- 

ez tartozó papok ügye, ügye az illető vallás- 

Paul angelescu miniszter a fegyverrendelésekről 

amelyet az egyik katonai alakulatnál 

„Autón utaztam, de a saját autómon" 

szigetektől elszakadt katolikus magyarok- 
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előidézésében az ifijuliberális 
is részük volt 

már elkészitette és az jelenleg a tör- 
vényelőkészitő tanács előtt fekszik. 

Valószinü, hogy a legfelső törvényelő- 

készitő tanács a javaslatot már ma a 

kamara elé juttatja. 

A javaslat alapján a parla- 
ment felhatalmazza a kor- 

mányt, hogy a nyári parla- 

menti szünet alatt bizonyos 

közigazgatási, pénzügyi és gaz- 
dasági intézkedéseket léptes- 

sen életbe. Ezeket az intézke- 
déseket a parlament az őszi 

rendes ülésszakon utólag fogja 

jóváhagyni. 

Azután Paul Angeleseu tábor- 
nok hadfelszerelési miniszter válaszol 
Fotino képviselőnek a minap a Zbro- 
jovszka brünni gyárnál eszközölt fegy- 
verrendelés ügyében mondott interpel- 
lációjára. A miniszter részletesen ismer- 

teti a szállitási szerződést és annak kivi- 

telét. 
Elmondotta, hogy a brünni 

gyárnál összesen ötezer golyó- 

szórót és puskát rendeltek és 
azért nem többet, mert azt a 
kudhiri és copsai gyárak fog- 

ják szállitani. A szerződés al- 

kalmazásánál a legnagyobb 
körültekintéssel és szigorral 

járnak el és végzik az ellen- 

őrzést. 

Fotino többségi képviselő a minisz- 
ter válaszát tudomásul veszi;: 
A kamara délutáni ülésén a kincstári 

adósságok folyósitására és rendezésére 
vonatkozó törvényjavaslat szerepelt na- 

pirendben. Ezt a javaslatot a kamara 

meg is szavazta. 
:::::......:..:::: 

hogy a ő püspökük is csángócsalád sarja- 

déka, aki még ma is tud magyarul, csak 

nem él ezen nyelvtudásával. Nemcsak ma- 

gyar, hanem elsősorban egyetemes katoli- 

kus érdek is ezek kivánságának teljesitése, 

mert félő, hogy nemzetiségükkel együtt el- 
vész vallásuk is. A nemzetiség veleszületett 

tulajdona az embernek, amely egy egész 

életre szól. Ezzel szemben a vallás - bár- 

mily profánul hangzik is, a gyakorlati élet 

ménye, amelyet különböző körülmények a 

későbbi életévekben is befolyásolnak. Ez- 

alatt természetesen nem a vallásos érzést, 

hanem a valamely vallásfelekezethez való 

tartozást értjük. Ha elvész a csángók ma- 

gyar nemzetisége, igen könnyen utána pusz- 

tul a katolikus vallásközösséghez való tar- 

tapasztalatai ezt igazolják - nevelés ered- 

Slavescupénzügyminiszter a belső 
kölcsön felvételére vonatkozó javaslatot 
terjesztette be, amelynek alapján a kor- 

mány a belföldi kölcsön felvételére felha- 

talmazást nyer és a kölcsön módozatait 

a kormány maga állapitja meg. 
A pénzügyminiszter ezenkivül 
beterjesztette azt a javaslatot 

is, amely szerint az országuta- 

kon az autóbusz koncessziót az 

államvasut kapja meg. A vasut 

a javaslat szerint az autóbusz- 

közlekedést saját hatáskörében 

bonyolitja le és kombinált je- 
gyeket ad ki vasutra és autó- 

buszra. 

Azután J amandi belügyi alminisz- 

ter lépett a szónoki emelvényre és vála- 
szolt Zamfirescu ifjuliberális kép- 
viselőnek az előző ülésen ellene intézett 

támadására. Erélyesen visszautasitja azt 

a feltevést, hogy az állam pénzén utazott 

volna. Érthető, - mondja - hogy Duca 
miniszterelnök meggyilkolása után a mi- 

niszterek autókon utaztak. Ami az autót 
illeti, azt maga vásárolta és hetvenezer 
leit fizetett érte. Szegény ember, de az- 

ért az autó vételárát mégis a sajátjából 

fedezte. 
Annak idején külföldre menet 
az országhatárig valóban autón 

utazott, de azt azon atmoszféra 
miatt tette, amely Duca halálát 
előidézte. Szerinte ennek az at- 
moszférának az előidézésében 

az ifjuliberálisoknak is része 
volt. 

Az alminiszter ezen éles kijelentésére 

az ifjukberálisok soraiban erre óriási 

botrány tör ki. Az elnök kénytelen volt 

az ülést tiz percre felfüggeszteni. Az 

ülésnek ujból való megnyitása után Ja- 

mandi befejezte beszédét, majd tolytat 

ták a napirendi tárgyalást. 

(Folytatás az 5. oldalon.) 

künk az ezen kérdéssel való ujabbi foglalko- 

zásra a lugoji németek sikeres akciója né- 

met pap kiküldése iránt. A katolikus érsek- 

ség, vagy a püspöki konferenciák, esetleg a 

Katolikus Népszövetség tüzze napirendre ezt 

a sürgős ügyet és a katolikus nagygyülés 

idei tárgysorozatának élére a nagy általá- 

nyörübbnél gyönyörübb szóvirágok helyett 
helyezze ezt a lélekmentő problémát. A lu- 

anyanyelvükön az igehirdetésben és még 

született pap közvetitte számukra az égi 

dást. Szegény csángók, hol vannai 

Az egyház és világi társadalomnak 

sége megoldást keresni és hisszük, ha 
moly elhatározásban sszefezest tal 

dig süket fülekre talált; pedig azt mondják, I tozandóságuk érzete is. Alkalmat adott ne- nak is. 
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nosságok harmatjával permetezett gyö- 

goji katolikus németek eddig is részesültek 

sem elégitette ki őket, mert nem németnek



2. OLDAL 

Pallenbere szinész 
tragikus halála a lezuhant repülögépen 

A szinházvilágnak gyásza van. Pal- 
lenberg Miksa, az egész világon is- 
mert kiváló német prózaszinész, Rein- 

hardt társulatának egyik erőssége tra- 
gikus körülmények között meghalt. Pal- 

lenberg, aki az utóbbi időben Prágában 
tartózkodott, repülőgépen Karlsbadba 
utazott, hogy ott találkozzék Molnár 
Ferenc magyar iróval. Pallenberg 

ugyanis el akarta játszani Molnár Fe- 
renc Liliom cimü darabjának cimszere- 

pét és ezért vált szükségessé a Molnár 
Ferenccel való tárgyalás. Pallenberg 
azonban lemaradt a menetrendszerüen 

közlekedő repülőgépről és ezért Skur- 

nig brünni gyárossal együtt külön re- 
pülőgépet bérelt. A repülőgép, amelyet 
Tomacsek pilóta vezetett, megérke- 

zett a karisbadi repülőtér fölé, amikor 

váratlanul megtörtént a szerencsétlen- 

ség. A repülőgép harminc méter magas- 

ságban eddig ismeretlen okból elveszi- 

tette egyensulyát és lezuhant. Orrával 
befuródott a repülőtér talajába és telje- 
sen összetört. Pallenberg, Skurnig és a 

pilóta a repülőgép romjai alatt a felis- 

merhetetlenségig összeroncsolt testtel 

holtan terültek el. A szerencsétlenségről 

Pallenberg feleségét, Masary Frici is- 
mert szinésznőt táviratilag értesitették. 

.................. 

Véndiákok 
huszonöt éves éreliségi találkozója 

Huszonöt éves jubiláris találkozóra ké- 

szülnek a timisoarai (temesvári) állami fő- 

gimnázium 1909. évben végzett növendékei. 

A negyedszázad előtt érettségizett véndiá- 

kok igaz kegyelettel emlékeznek meg ma és 

holnap az iskola egykori nagynevü igazga! 

tójáról, Schonvitzky Bertalan dr., 

volt igazgatóról és az intézetről. Ma, csütör- 

tökön este kilenc órakor a jubiláló osztály 

férfitalálkozója lesz a Novotny-féle vendég- 

lőben, majd holnap, Péter és Pál napján 

délelőtt tiz órakor istentisztelet lesz az ir- 

galmasok templomában, tizenegy órakor pe- 

dig meglátogatják a régi intézetet. Holnap 

este kilenc órakor társas vacsora és családi 

est lesz a Novotny-vendéglőben. Ez az alka- 

lom a régi barátok egymásra találása, a 

régi szeretet ujraélesztése, a régi diákemlé- 

kek életre keltése lesz. A kegyelet adójával 

áldoznak Schönvitzky igazgató emlékének, 

aki az állami főgimnázium első igazgatója 

és hosszu éveken át bölcs irányitója volt. 
Schönvitzky 1894-ben került városunkba és 

az illetékes tényezők reábizták az akkor 

ujonnan létesitett főgimnázium igazgatá- 

sát. Puritán jellemü, szorgalmas és áldásos 

tanférfiu volt, aki rövidesen egyike lett a 

bánsági kultura kimagasló alakjainak. 
Résztvett a tanáregyesület megalkotásában, 

a szabadliceum és a népliceunm megterem- 

tésében és alapot nyujtott ő is az Arany Já- 

nos Társaság megalkotásához. 1909-ben ta- 

nári müködésének huszonöt éves jubileumát 
ünnepelte, 1914-ben vonult nyugalomba, 

ekkor Periamra (Perjámosra) vonult visz- 

sza, majd Budapestre költözött, ahol 1927- 

ben meghalt. A huszonöt éves érettségi ta- 

lálkozó egykori növendékei a következők 

voltak: Albrecht Károly, Duna-gőzhajózási 

tisztviselő, Berger István, Engel Mihály dr. 

orvos, Farchy Leó dr. orvos, Fischer Marcel 

kereskedő, Égerer Sándor dr. kereskedő, 

Goldmann Oszkár dr. gyáros, Grünauer Jó- 

zsef tanár, Rusztek Lajos dr. váci fegyinté- 

ügyész, Kószó János dr. városi tanácsnok, 
Benedek Dezső dr. ügyvéd, Kuttny Agost dr. 

ügyvéd, Movrin József munkakamarai tiszt- 

viselő, Pausz Róbert dr. gyáros, Rosenberg 

Miksa kereskedő, Schönvitzky Bertalan dr. 
jogakadémiai tanár, Szabadka Zoltán kano- 

nok, Szánthó Béla igazgató, Szánthó Ferenc 

kereskedő, Torday Arpád, Trailescu Cornel 

városi főpénztáros, Vanis László dr. orvos, 

vVida Péter dr. külügyminiszteri tisztviselő 

és Weisz Janka dr. orvosnő. 

zeti igazgató, Kleitseh Imre dr. királyi 

A négy milliárd lei belülti külcsü int 
a kormány mén a nyár folyamán felveszi 

Másfél hét előtt már szó esett 
róla, hogy a kormány belföldi kény- 
szerkölcsönt kiván felvenni. Utána 
nyomban megcáfolták a belső köl- 

csön hirét. Később ezt a cáfolatot 
olyképpen módositották, hogy nem 
kényszerkölcsönről van szó. Jelen- 

tették akkor, hogy több milliárdos 

belső kölcsönről van szó, amelyet 

részben a hadsereg felszerelésének 
kiegészitésére, részben pedig az ál- 

lam régebbi belföldi tartozásainak 
kifizetésére forditanak. Most azután 
a kormány valóban megtette az elő- 
készületeket ennek a belföldi köl- 

csönnek a felvételére. A kölcsön 
ügyében a kormány javaslatot dol- 

gozott ki, amely felhatalmazza, hogy 

ezt a nyár folyamán fölvehesse. A 
javaslatot a kormány beterjesztette 

a legfelső törvényelőkészitő tanács- 

hoz. 

Beavatottak véleménye szerint a 
kibocsátandó belső kölcsön összege 
négy milliárd lei lesz. A szelvények, 
amelyek négy százalékot kamatoz- 
nak, adómentesek lesznek. A szel- 

vényeket az osztrák kölcsön formá- 
jára évente csoportokban jutalmak- 
kal kisorsolják. 

eeee-----......!elese!eesesLeLe!ssesecsYees 

Felségsértés vádja a megváltoztatott himnusz- 
szöveg miatt egy hét éves iskolásfiu ellen, 

aki a gyermekbiróság elé kerül 
Az aradi ügyészség felségsértési ügy- 

ben folytat nyomozást, amelynek fősze- 
replője egy hét esztendős fiu, Gründl! 
Pista elemi iskolai tanuló. Néhány héttel 
azelőtt ugyanis a siriai (világosi) elemi 

iskolában hazafias ünnepély volt, ame- 
lyen a tanulók a királyhimnuszt is éne- 
kelték. A vád szerint Gründi Pista az 

ének szövegét önként megváltoztatta és 
olyan szavakat használt, amelyek felség- 

sértéssel azonosak. Emiatt először a fiu 
apja, Gründl Kálmán gyógyszerész ellen 
indult meg az eljárás azzal a feltevéssel, 

hogy ő biztatta föl a fiát a megváltozta- 
tott szöveg éneklésére, Az eljárás során 
kihallgatták a hét éves fiu tanulótársait 

is, akik közül csupán egy akadt, aki azt 
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vallotta, hogy az inkriminált szavakat 
hallotta, a többi - még jobbról és balról 

való szomszédja is - nem hallott sem- 

mit. Az ügyészség arra a megállapitásra 
jutott, hogy ebben az ügyben a gyógy- 

szerész nem vádolható felségsértéssel, 

még abban az esetben sem, ha a sértő 
szöveg valóban elhangzott. Az ügyészség 
megállapitotta, hogy Gründl Kálmán 
gyermeke cselekedetéért nem felelős és 
ellene az eljárást beszüntette. Az ügyész- 

ség elrendelte, hogy az iratokat tegyék 
át a kiskoruak biróságához, amely most 
Gründl Pistát felségsértés miatt felelős- 
ségre vonja. A tárgyalást, amelyre fel- 
vonul az elemi iskola is, a közeli napok- 
ban tartják meg. 

.................. 

Jtábovus pánihot keltett a légi peóbatámadás, 
mert a vepülőgépek eltévedtek és egy másik 

hözségét vettehk tűz alá 
Az egész világ retteg egy esetleges el- 

jövendő légi háborutól és azért minden 
államban igyekeznek a lakosságot kiok- 

tatni, hogy légi támadások csetére mi- 
ként védekezzék és hogyan meneküljön a 
levegő magasából rája törő halál ellen. 

Mindenfelé rendeznek ilyen próbatáma- 
dásokat, amelyek azonban néha humoro- 
san is végződnek, Igy történt ez most 
Csehszlovákiában. 

Az elmult éjszaka Brod ek morvaor- 

szági városban iszonyu pánik keletke- 
zett. A lakosság géppuskák ropogására 

ébredt fel álmából. Az emberek ijedten 
ugráltak ki ágyaikból és hiányos éjjeli 
öltözetekben árasztották el az utcákat. 
Rettegve néztek fölfelé és ijedten látták, 
hogy a város fölött egy nagy repülőraj 
kering és szakadatlanul gépfegyvertüz 
alatt tartja a várost. Az ijedelem még 
eeeeeeese 

megiá 

nagyobb lett, amikor látták, hogy a re- 
pülőgépek a város határában bombákat 
dobtak le, amelyeknek nyomán torony- 

magasságban csaptak fel a lángok. Há- 

lát adtak az Istennek, amikor körülbelül 

másfél óra mulva az ellenséges repülő- 
gépek eltávoztak. 

Reggelre azután kiderült, hogy a légi- 

támadás nem is Brodeknek, hanem Pre- 

rau városkának szólt. Prerauban elren- 
delték a próba-légitámadást és arról elő- 

re értesitették a lakosságot is. A lakos- 
ság azonban egész éjjel hiába várt a pró- 
bariadóra, a szirénák némák maradtak, 

mert a repülőgépek nem jelentek meg a 
város felett. A repülőraj ugyanis elté- 
vesztette az irányt és Prerau helyett 
Erodek fölött jelentek meg, ahol pedig 
nem várták őket és váratlan megjelené- 
sük érthető pánikot okozott. 

tá 

solía a világ végét 
egy acadi olvasónt és vitáta szátt a tudós megátlapitásával, 
mintha totygánk még 30 mittió évig bicná a keringést a nan körül 

Lehet, hogyha egy beérkezett publicista 

tollából látott volna napvilágot vezércikk 

formájában az az irás, amelyet a napokban 

egy aradi nő hozott be szerkesztőségünkbe, 
akkor nagy port verne fel a világ müvelt uj- 
ságolvasóinak táborában. Igy csak csodál- 
kozással vegyes kétséggel olvastuk a primi- 

tiv irás szembeötlő ellentétét annak tartal- 

mával és kiforrotstilusával. A levelet egész 
terjedelmében nem közöljük le, csupán a 

legtalálóbb és időszerübb részeit adjuk mint 
igen érdekes kuriózumot. Azt irja Uitz 

Mária, hogy válaszol ama nemrégiben 

megjelent cikkünkre, mely szerint egy tudós 

azt jövendölte, hogy harminc millió évig 

biztonságban van az emberiség földünkön. 
- Jaj a föld lakosainak, - irja - mert 

nincs istenfélelem. Az emberek önmaguk- 
nak élnek, önzők, Istenről teljesen megfe- 

ledkeztek. Azt a törvényt, amit Isten adott 

Mózes által az emberiségnek, nagyon keve- 

sen tartják meg. A gyorsan beteljesedő idők 

mutatjak, hogy a végnek idejét éljük. A 

szárazon és vizen történő szerencsétlensé- 

gek, a társadalom bizonytalan állapota és a 
háborus hirek a szerencsétlenség előhirnö- 

kizárólag külföldi áruk, nagy 
mennyiségben érkeztek 

Kálmán Ferenc 
Belváros, Str. Alba lulia-Rezső-u. 

1 en olcsó szaboll árak 
ztt 1 

kei. A bün nralkodik mindenfelé. A vizi 

előtti emberek is annyira el voltak me 

a világi élvezetekbe, hogy csak akkor 

méltek fel, mikor jött a vizözön, amely 

pusztitotta őket. Ma is igy van. A 

örök pusztulásba rohan, anélkül, hogy 

kisebb mértékben is figyelne Isten fig 

meztető intéseire. A legtévesebb jóslat az 

hogy még kilátás van harminc millió 

élni e földtekén ragyogó napsugárban. 

irás mondja: Nincs idő, térjetek meg, h 

elnyerjétek Isten kegyelmét és bocs 
tát... 

Ime Uitz Máriának rövidrefogott ci 

Lesz, aki mosolyog majd rajta, de lesz 

olyanok is az olvasók között, akik so 1 
meggondolkoztató igazságot fognak kiérez 
ni ezekből a sorokból, akár Uitz Mária gon 

dolatvilágában érlelődtek, akár pedig 

elkészitett prédikációból másolta azokat. 

Jubilál 
a Gyárvárosi Katolikus 

Hijusági Egyesület 

A Gyárvárosi Római Katolikus Ifju 
sági Egyesület, mint már jelentett 

junius 30-án és julius 1-én, szombato 

és vasárnap üli meg tizéves jubileumát 
amelyen a testvéregyleteken kivül s: 
mos társadalmi és dalosegyesület 
résztvesz. A nagyszabásu ünnep 

szombaton este 9 órakor az egyesüle 
Tigris-utcai székházában tartandó is 
merkedési esttel veszi kezdetét, aminell 

keretében a város 12 neves dalegylei 
rendez hangversenyt. Vasárnap regge 

fél 9-kor gyülekeznek az ünnepségel , 
résztvevő egyesületek zászlóikkal, ! 
órakor az ünnepi menet a plébániatem 

plomba vonul, ahol Rech K. Géza apá 
mond apáti nagy-misét és megáldja a 
ifjuság zászlóját. (A mise alatt a templo 
mi énekkar Wittmann Pál vezényle m 
te mellett Filke Miksának Szent Anta 
tiszteletére szerzett miséjét énekli zene 

kari kisérettel. 11 órakor a menet visz 
szatér az egyesületi székházba, aho 

11.30-kor kezdődik a jubiláris diszk 
gyülés, melynek keretében az ünnep 

gen megjelent egyletek képviselői " 

vözlik az Ifjusági Egyesületet. Az ün 
nepi beszédet Lázár László védnöl 
mondja, az Egyesület történetét KocIl 
Lajos titkár ismerteti. Délután 5 órakoi 
nagyszabásu kerti ünnepély lesz cse 
kély beléptidij mellett, amely az este 
tartandó táncmulatságra is érvényes. 

Nagysikerü éővzáró zongoravizs, 
Stanga-Höckl Stefánia, kiváló zene 

pedagógusnő tanitványai nagy sikerrel 
tették le évzáró zongoravizsgájukat : 

Gyárv. Kat. Ifjusági egyesület helyiségé. 
ben. Az évzáró zenevizsgán pompás el 

mentelről és biztos tudásról tettek bi 

zonyságot Kopácska Olga, Brada Ella, 
Olariu Ghita és Olariu Pavel, Negoda 
Mancika, Precator Aranka, Homor 
Lelly, Schul Baba és Schul Bubi, Bon 

Tolika, Bonna Puiu, Lázár Olga és Mi 

Alice, akiket a közönség lelkesen me 
tapsolt. Fiemelkedie Horváti Marik



Barthou francia külügyminiszter 

elgrádból hazafelé való utazása köz- 
en szerdán reggel hat óra és huszonöt 
ckor Budapestre érkezett és onnan 

ét óra ötven perckor Bécs irányában 

vább utazott. A francia külügyminisz- 
hálókocsija budapesti tartózkodásá- 

k teljes ideje alatt sürün le volt füg- 

önyözve. 

A rendőrség megszállotta az 
egész pályaudvart, mert attól 
tartott, hogy esetleg Barthou 

ellen tüntetésekre kerülhet a 

sor. Ez az aggodalom azonban 

teljesen felesleges volt. 

Budapesten az átutazás előtti nap 

élutánján kétszáz főből álló diákcso- 
rt rokonszenvi tüntetést akart ren- 

lezni Musso lini mellett, azután pe- 
a francia követség és Barthou ellen 

észültek tüntetni. A rendőrség azon- 
erről idejében tudomást szerzett és 
az olasz, mint pedig a francia kö- 

tséghez vezető utakat elállotta. A 
ákok erre a Kálvin-térre vonultak, 

ol egy szalmabábut, amelyen Barthou 

vét feltüntető cédula lógott, elégettek. 
zután zaásodszor is megkisérelték, 

nogy a írancia követség elé vonuljanak, 
izonban ez ismét nem sikerült. Éppen 

gy megakadályozta a rendőrség a diá- 
okat abban is, hogy a jugoszláv követ- 

g előtt tüntessenek. A rendőrség a 
ákokat kardlappal kergette szét, mi- 

zben három diák megsebesült. 

Barthou tegnap a déli órákban érke- 

tt Bécsbe. 

Ezen alkalommal elmaradt a 

Dollfuss osztrák kancellár- 

ral való második találkozója, 

amelyet még a mult hét elején 

tervbe vettek. 

A pályaudvaron megjelent a bécsi fran- 

cia követ, azonkivül Dollfuss kancellár 

egbizottja, aki Barthounak a kancellár 

vözletét tolmácsolta. 

Az egyik budapesti lap munkatársa a 
i dapesti pályaudvaron felszállt ugyan- 
arra a vonatra, amelyen Barthou haza- 

felé utazott. A délelőtt folyamán a ma- 

ar ujságirónak alkalma volt Barthou- 
al beszélgetést folytatni. Barthou kisé- 

retével együtt az étkezőkocsiban éppen 

reggelinél ült, amikor a magyar ujság- 

iró a névjegyét küldte hozzá. Barthou 
rápillantott a névjegyre, felállott és ba- 
rátságosan, mosolyogva meghivta az 

"ujságirót asztalához. Csakhamar meg- 
ezaódött a kedélyes, minden feszélye- 

z Barthou ttségtől mentes beszélgetés. 

a beszélgetést igy kezdte meg: 

- Nem vagyok én ember- 
evő, még akkor sem, amikor 

politizálok. Most pedig hagy- 

juk a politikát. 

Uj ablakok és ajtók 
készen kaphatók 

Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÓZSEF 
butorgyár 

III., Str. Romulus 40 
Teleton 11-83 

Timisoara, 

Az ujságirónak arra a kérdésére, 
hogy nem volt-e kiváncsi Budapestre és 

miért nem szállott ki, hogy a várost 
megtekintse, igy válaszolt: 

- Ismerem én Budapestet jól. Már 

háromszor voltam ott, ma pedig negyed- 
szer. Azért nem szállottam ki most, 

mert a vonat csak rövid ideig tartózko- 
dott az önök fővárosában és ezenkivül 
tulságosan korán is volt. 

Akik rám fogták, hogy azért 
utazom lefüggönyözött vasuti 

kocsiban, mert félek, azokon 

csak mosolyogni lehet. Het- 

Amig azonban Barthou tartózkodott 
politikai nyilatkozattól, kisérőinek egyike 
ezeket mondotta: 

- Az élet rohan és a világ sora vál- 

tozik. Arról van szó, hogy jelenleg nem 

lehet bizonyos kérdésekről beszélni, mert 

ez zavarólag hatna a békére és a világ 

boldogulására. Ki tudja azonban, mi lesz 
ötven év mulva, vagy akár harminc év 

mulva. 

Barthounak erre nem volt megjegy- 

zése, hanem közben mosolyogva nyult a 
kacagó barack után, amelyet ezüst tál- 

cán nyujtott feléje a pincér. Barthou be- 

Párisi lapok foglalkoznak Barthou ke- 
leteurópai látogatásával és azt mondják, 

hogy az válasz volt Göbbels varsói lá- 

togatására, továbbá Mussolini és 

Hitler velencei találkozójára. 

A Notre Temps szerint nem vé- 

letlen, hogy az olasz hajóraj 

Durazzói látogatása éppen Bar- 

thou belgrádi tartózkodásának 

iidejére esett. 

Olaszország igy tüntet a jugoszláv-fran- 
cia katonai szövetség ellen éppen most, 

amikor a szarajevoi gyilkosság huszadik 
évfordulója közeledik. 

3. OLDAL 

zétkezőkocsiban nyilatkozott 
Barthou az ujságiróknak 

tudapest szépségeiről, 

de politikáról nem 
venkét éves öregember va- 

gyok. Csak akkor maradok 
fenn este sokáig, ha muszáj. 

Máskülönben este kilenc órakor már le- 
fekszem. Reggel pedig igen későn kelek. 

Imádom Budapestet. Európa legszebb 

és legmuzsikálisabb városa. Visszatérek 
én még oda és pedig nagyon szivesen. 
Az ujságiró politikai természetü kér- 

dések feltevésére kért engedélyt, azon- 

ban Barthou kijelentette: 

- Máskor szivesen beszélek 
politikáról, esetleg Párisban, de 

most nem. 

A magyar barack a legjobb gyümöles 
leharapott az izletes gyümölcsbe és mo- 

solyogva megjegyezte: 

- Ez a magyar barack pompás A leg- 

jobb gyümölcs a világon. 

Barthou azután érdeklődött a magyar 

irodalom és müvészet legujabb esemé- 
nyei iránt. Kiderült, hogy számos ma- 

gyar iró, szobrász, festő és szinész nevét 

jól ismeri. A magyar határnál barátsá- 

gosan rázta meg az ujságiró kezét és igy 

bucsuzott tőle: 

- A viszontlátásra Párisban, 

vagy Budapesten! 

Tünmntetés volt az olasz hajók látogatása 
A Daily Telegraph belgrádi tudósitója 

jelenti, hogy még csak a jövőben fog ki- 
derülni, milyen eredménye lesz Barthou 

belgrádi látogatásának. 
Egyik célja az volt ennek, hogy 
gyengitse a Németország iránt 
való rokonszenvét, másik célja 

pedig Oroszország elismerésé- 
nek kieszközlése volt. 

Barthou személyesen kérte Sándorki- 

rályt, hogy etekintetben járjon közbe a 

kormánynál. A király nem tett határo- 

zott igéretet, hanem kijelentette, hogy 
ősszel Párisba utazik és akkor visszatér- 

nek erre a kérdésre. 
........ö.......... 

Maniu és Deatianu Dinu tanácskozása 

A nemzeti parasztpárt tegnap délben 

Mihalache elnökletével elnöki ta- 
nácsülést tartott, amelyen Va ida Sán- 
dor volt miniszterelnök nem jelent meg. 

Az ülésen azt vitatták meg, hogy a párt 

erdélyi szervezeteiben duló viszályko- 

dást hogyan lehetne elsimitani. Beha- 
tóan foglalkoztak a temesi helyzettel is. 
Politikai körök ugy remélték, hogy 
ezen a tanácsülésen megtörténik a kibé- 
külés Vaida és Maniu között, ami azon- 

ban Vaida távolmaradása miatt nem 

történt meg. Ezek után ugylátszik, hogy 
a két barát és fegyvertárs között meg- 
történik a végleges szakitás. 
Egyes lapok tudni vélik, hogy Ma- 

niu Gyula az elnöki tanácsülésen be- 

számolt azokról a tárgyalásokról, ame- 
lyeket a demokratikus erők összefogá- 

sáról BratianubDinuval folytatott. 

Ugy tudják, hogy Maniu és Bratianu 

Az alkolmányos élei legyen menies 
a háttérben mozgó és titkos eszközökkel 
dolgozó politikusok okozta meglenetlésektől 

között etekintetben teljes megegyezés 

jött létre. A lapok kiemelik Bratianu és 
Maniu tárgyalásainak nagy fontosságát 

és leszögezik, hogy a kezdeményezés 
Bratianu Dinutól indult ki. Bratianu 

Dinu szerdán délután Mihalacheval is 
folytatott eszmecserét. Bratianu Dinu 
nagyjelentőségü mozgalma igen fontos 

a kormányképes pártok összefogása te- 
kintetében. A két pártvezér az alkot- 
mánymódositást ugy óhajtja keresztül- 

vinni, hogy az alkotmányos állami élet 
ne lehessen kitéve titkos eszközökkel 
dolgozó és a háttérben mozgó politiku- 
sok által létrehozható meglepetéseknek. 
Bratianu Dinu mozgalma a nemzeti 

parasztpárt vezetőinél kedvező fogadta- 
tásra talált. A lapok hangsulyozzák, 

hogy az ország két legnagyobb pártjá- 
nak egymáshoz való közeledése nagy je- 
z 

lentőséggel bir. 

lüjjön Bucuestibe 
50 százalék utazási 
engedménnyel 

a kutya- és kisállat kiállitásra 

junius 20-julius 10 
Jegyláttamozás a kiállitási irodá- 

ban: ARENA COLOSEUM, 
Bulevard Bratianu 2. 

A kiállitásról 5090 kedvezmény- 
nyel küldhetők táviratok. 

Nagy alírakciók: 
Rendőrkutya bemutató. 
Kotorékverseny. 

A madár- és állattenyésztők bá- 
toritására a rendezőség tombolát 
rendez az el nem adott állatok 

Szabadszinpaton 
mutalják be a Magyar Nőegyiet 

ketlős műsorát 
Holnap tartja meg a Magyar Nőegylet 

szenzációsnak igérkező kettős müsoru 
nyári mulatságát a harmadik kerületben 
levő Stöhr-féle vendéglő kerthelyisé- 
gében, ahol ez alkalomra szabadszinpa- 

dot állitanak fel. A délutáni müsor, ame- 

lyet a város gyermekeinek szórakoztatá- 
sára különböző meseképek bemutatásá- 
val és táncszámokkal tesznek majd szi- 

nessé, mulattatóvá, pontosan hat órakor 

veszi kezdetét. Este kilene órakor kezdő- 

dik a kizárólag felnőttek részére rende- 

zett kabaré. Ugy a délutáni, mint az esti 
müsor egyes számait, valamint a szerep- 

lők neveit már részletesen közöltük. Uj 

szám a hegedüszóló, amelyet Kószó 

János ad elő. A gyermekszereplőkhöz 
jött mégHofgartnerRolli, aki a hét 

törpe egyikét fogja alakitani. A gyer- 
mekmüsor fagylaltdélutánnal lesz egybe- 
kötve, este pedig elsőrangu hideg büffé, 

fagylalt, hüsitő italok és meleg vacsora 
áll a közönség rendelkezésére. 
eeeseeesssEssesseseseese 

„4 szevkesztő uc" 
előfizetőket tobovoz 

Junker Lipót hetven esztendős lugoji 

malomtulajdonosnál néhány hónap előtt 

megjelent egy lugoji detektiv és egy fiatal- 

ember, aki magát fővárosi szerkesztőnek 

mondotta. Arra akarták Junker Lipótot rá- 

birni, hogy fizessen elő egy fővárosi lapra, 

amelynek cimlapján az uralkodó arcképe 

látható. Junker visszautasitotta a felhivást, 

a lapon látható képről pedig azt mondotta, 

hogy annak csekély müvészi értéke van. A 

detektiv és a fővárosi szerkesztő erre felje- 

lentették Junker Lipótot felségsértésért. 

Az ügy a helybeli törvényszék elé került, 

amely tegnap tartotta meg a tárgyalást. 

Radulescu Viktor dr. védő kifejtette, 

hogy az az állitás, hogy valamelyik képnek 

nincsen müűvészi értéke, nem felségsértés 

még akkor sem, ha ez a kép az uralkodót 

ábrázolja. Egyébként a belügyminiszter már 

régen megtiltotta azt, hogy hatósági segéd- 

lettel lapok részére előfizetőket toborozza- 

nak. A törvényszék Junker Lipótot a felség- 

sértés vádja alól felmentette. Az itélet jog- 

erős. 

Japán dumping hadihajókban. Lon 

doni jelentés szerint Japán a dumpinget 
már nemcsak közönséges árucikkeknél, ha- 

nem a hadihajóknál is behozta. Japán hajó- 

gyárak bármelyik külföldi hajógyárak ré- 

szére épitenek hadihajókat. Jelenleg Tör 

ország részére készitenek két cirkálót, 

torpedórombolót és több segédhajót. 



előizetés arak 

momániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

"Wagyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarors nyugdjasok havonta 3, 

megyedévre félévre 15, egész évre 
80 pengőt tizetnek 

Teleton: 
*-82. este 10 óra után 1é- 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért . 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvaror Zeitung' nyomda 
nyomása 

A legszebh vidék 
a legnomnásaba kirándulások 
a legtükéletesebb turisiaélet 
Az Erdélyi Kárpát Egyesület még 

1933. év folyamán megalakitotta Ora- 
vitán a Caras (Krassó) megyei osztá- 

lyát. Erre szükség volt azért is, mert 

Erdély természeti szépségei mellett 

éppen Carasmegye a leggazdagabb 
azokban és ezek turisztikailag alig vol- 
tak feltárva. A Duna legszebb vonala 

Báziástól Moldován -Drenkován-Ka- 

zánszoroson-Orsován, Ada-Kalehen át 

a Vaskapuig. Az Oravita-aninai vasut- 

vonalnak Semmeringi szépségei 17 alag- 

uttal. Ezt a turisztikai szempontból pá- 
ratlanul gazdag területet fel kellett tárni 

szakszerüen Erdély, Bánság, de az 

egész ország, sőt a külföld turistái előtt 
is. A Caras (krassói) osztály ezt a célt 

tüzte ki feladatául és máris tekintélyes 

munkát végzett Molnár Arpád, a ki- 
válóan képzett turista-titkár irányitá- 
sával, aki készséggel szolgál felvilágosi- 
tással. A rendes hétvégi rövid- és táv- 
turáknak állandóan népes közönsége 

van. Autós kirándulásai olyan sikerrel 
járnak, hogy azokat rendesen meg kell 

ismételni ugyanarra a helyre. Igy a 

pünkösdi aldunai autós kirándulást ju- 
lius hó 8. és 9-én két autóbusszal ismét- 
lik meg. Tájékozásul szolgáljanak még 

az alábbi adatok: Oravita vonaton Timi- 

soarán (Temesváron) át közelithető 

meg. Oravitáról vonat van tovább Ani- 
náig, autóbusz pedig Sasca-Montana- 
Szászkabányára, Steierdorfra, Marillá- 

ra, Bozovicsra. Julius elsején autókirán- 

dulás lesz Szászkára, onnan gyalog Ma- 
lomvölgy, vizesés, rablóbarlang, nagy- 
rét. Délután fürdés a Merában. 

FUTóÓ ESő VARHATÓ. A meteorológiai 

intézet jelenti: flénk délnyugati szél vár- 

ható, változó felhőzettel és futó esőkkel. A 

hőmérséklet nem változik. Tegnap hajnal- 

ban az ország számos helyén zivatarok vol- 

tak. Egyes helyeken a villámlásnak még 

emberáldozata is volt. Városunkban tegnap 

hajnalban kisebb eső esett, napközben is 

többször igérkezett az eső, de elmaradt. 

Délben 30 fok meleg volt. 

- Tatarescu külföldi utazása. Tata- 

rescu miniszterelnök - mint jelentet- 
tük - legközelebb külföldre utazik. A 

miniszterelnök meglátogatja Párist, 
Londont, Prágát és Belgrádot. A mi- 
niszterelnökségen Angelescu köz- 

oktatásügyi miniszter, a hadügyminisz- 
tériumban pedig Paul Angelescu 
hadfelszerelési miniszter fogja helyette- 

siteni. 
- Uj helyőrségi parancsnok. Haica 

János őrnagyot, a resitai helyőrség pa- 
rancsnokát, Caransebesre helyezték át. 
Resita uj helyőrségi parancsnokává B a- 
la ban őrnagyot nevezték ki. 

A daliás testőr 

Budapesten Ferencz Béla altábor- 
nagy özvegye egy bérház ötödik emele- 
tén levő lakásából levetette magát és 

szörnyethalt. Az asszony baráti kapcso- 
latokat tartott fenn Kaszál Ferenc 
huszonhat éves testőrrel, aki azonban 

beleszeretett az utóbbi időben egy 
Csuki Margit nevü tizennyolc éves 
varróleányba. Kaszál Ferenc levelet irt 

az özvegynek és tudtára adja, hogy sza- 
kit vele. Ez a levél érlelte meg az öz- 

vegyben az öngyilkosság gondolatát. 

Kaszál Ferenc és Csuki Margit az ön- 

gyilkosságról a lapokból értesültek. 
Lelkiismereti furdalást éreztek és elha- 
tározták, hogy ők is meghalnak. Kimen- 
o20E8EcEEsEegEHESsSÉesesesgesseeser 

szevelme 
hávom életet kivánt áldozatul 

tek tegnap a gödöllői parkba, ahol a 
testőr revolverrel kétszer rálőtt a leány- 
ra, azután saját fejébe lőtt. Kaszál Fe- 

renc azonnal meghalt, a leányt pedig 
eszméletlen állapotban kórházba szálli- 
tották. Csuki Margit tegnap délután 

magához tért és előadta a szerelmi 
dráma lefolyását. Elmondotta, hogy a 
fiu rálőtt, de csak megsebesitette. Ő 

maga kérte, hogy lőjjön másodszor is 

rá. Ez meg is történt, de még mindig 
nem halt meg. Akkor harmadik lövést 

hallott, amelyet Kaszál önmaga ellen in- 

tézett. Utána nyomban elvesztette esz- 

méletét. A leány felépüléséhez nincs re- 

mény. 
....... 2E« eseesseseesee 

- Az ostromállapot és a cenzura meg- 

szüntetése. Fővárosi lapok értesülése sze- 

rint a kormány a legközelebbi napokban a 

cenzurát és az ostromállapoti intézkedése- 
ket felfüggeszti. 

- Előléptetések a hadseregben. Ka- 

tonai körök értesülése szerint julius 
elsején a hadseregben ujabb előlépteté- 
sek lesznek. 

- Hubay Jenő visszavonul a Zeneakadé- 

mia éléről. Budapestről jelentik, hogy Hu- 

bay Jenő, a világhirü magyar hegedümü- 

vész, a magyar Zeneakadémia főigazgatója, 

aki ezt az intézetet negyvennyolc esztendőn 

keresztül vezette, lemondott állásáról. Kije- 

lentette, hogy immár hetvenhat esztendős 

és idejet most annak akarja szentelni, hogy 

zeneszerzeményeit rendezi. Hubay Jenő - 

mint ismeretes - a temesmegyei Varias 

községből származik. 

- Iskolatársak találkozója. Az 1904. év- 

ben végzett timisoarai (temesvári) fa- és 

fémipar szakiskolai iskolatársak julius 8-án 

délelőtt 10 órakor a timisoarai (temesvári) 

Tiszti Kaszinó kerthelyiségében harminc 

éves találkozót rendeznek. 

- A detektiv szeme, Valóságos detektiv- 

iskolát ad Tolnai Világlapjánakaz 

a cikke, amely a modern detektivek munká- 

járól, fogásairól és trükkjeiről számol be. A 

népszerü képeslap uj száma ezenkivül egy 

sereg kiváló magyar iró novelláját közli és 

az olvasó a pompásabbnái pompásabb cik- 

keken és képeken kivül még izgalmasan ér- 

dekes folytatásos regényt is talál az 54 ol- 

dal terjedelmü Tolnai Világlapjában. Ara 

20 fillér. 

- Bejelentette az öngyilkosságot, de élet- 

ben maradt. Oravitán az erdő szélén levő 

tó partján egy férfi ruháit találták. A ruha 

zsebeiben lévő igazoló iratok K. Ferenc hu- 

szonhat éves timisoarai fiatalember nevére 

szóltak. Azonkivül az egyik zsebben bucsu- 

levelet is találtak, amelyben bejelenti, hogy 

öngyilkosságot követ el. Az esetről távira- 

tilag értesitették K. Ferencnek városunk- 

ban lakó családját, amelynek részéről az 

életunt bátyja, aki egy helybeli vállalat 

igazgatója, Oravitára utazott. Mire megér- 

kezett, kiderült, hogy fivére él. Mikor a ru- 

háit letette a parton, a közeli erdőbe ment, 

ahol sokáig habozott, hogy miképpen köves- 

se el az öngyilkosságot. Közben rátaláltak 

a csendőrök és átadták megérkezett bátyjá- 

nak. 

- Folyik az irásbeli érettségi vizsga. A 

helybeli Carmen Sylva leányliceumban teg- 

nap délelőtt véget értek az irásbeli érettségi 

vizsgálatok és azok eredményét az intézet 

titkársága szombaton reggel közli a jelöl- 

tekkel. Az állami Diaconovici Loga liceumba 

tegnap érkezett meg Botez Grigor elnök 

helyett Marinescu Mihai jasii egyetemi 

tanár, akinek elnöklete alatt tegnap reggel 

nyomban megkezdődtek az irásbeli vizsgák. 

A jelöltek tegnap román és francia nyelvből 
tettek vizsgát, mig ma délelőtt latin nyelv- 

ből készitenek irásbeli dolgozatot. Az irás- 

beli eredményét a Loga liceumban hétfőn 

ÉLJEN A BEKE! A Morningpost irja, 

hogy az angol kormány tekintettel a le- 
szerelési gondolat kudarcára, a fegyver- 

kezés mellett foglalt állást. Most dolgoz- 
zák ki a szárazföldi, tengeri és légi had- 
erők ujjászervezésének tervét és nyom- 

ban hozzáfognak a végrehajtáshoz. 

- Imbroane államtitkár fiának házassá- 

ga. Imbroane Bujor járásbiró, Imbroane 

Avram dr. államtitkár fia, junius 30-án, 

szombaton este hét órakor tartja esküvőjét 

a második kerületi görög keleti román szé- 

kesegyházban Mioc Anisoarával, Mioc La- 

zar nagybirtokos leányával. 

- A Viribus Unitis rózsaünnepélye. A 

Viribus Unitis jótékony asztaltár- 
saság julius elsején este nyolc órai kez- 
dettel nagyszabásu rózsaünnepélyt ren- 

dez a negyedik kerületi Scholier-féle 

vendéglő termében. Az ünnepélyen fellép- 
nek: Ursace, a kis ballerina, Bartl 

Emi, Hartrampf Mimi és Szenet- 

ra József, az ismert komikus. A Viribus 

Unitis kedélyes családi est keretében 
rendezi meg rózsaünnepélyét, amelyre 

barátait és jóakaróit ezuton is meghivja. 
Az ünnepélyre a belépés dijtalan. 

- Elsiette az öngyilkosságot. Egy bu- 
dapesti személyautó Karcag közelé- 
ben nekivágódott egy kilóméterkőnek. 
Az autó öt utasa kirep t a gépkocsiból, 

azonban egynek sem történt jelentéke- 

nyebb sérülése. A soffőr, aki szintén sér- 

tetlen maradt, annyira megijedt, hogy 

revolvert rántott és főbelőtte magát. 
Azonnal meghalt. 

- Baj van a buzaegyezménnyel. A nem- 

zetközi buzaegyezmény - mint Londonból 

jelentik - veszedelemben van. Csütörtö- 

kön, azaz ma kellett volna összeülnie a nem- 

zetközi kartelltanácsnak, azonban az ülés 

elmarad. Argentina ugyanis nagyobb ex- 

portkontingenst követel magának, mint 

amennyit számára a londoni buzakonferen- 

cia megállapi ott. Most barátságos uton 

igyekeznek Argentinát rábirni, hogy köve- 

telésétől álljon el. 

- Egykori bankigazgató bünpere. Teg- 

nap vonta felelősségre a helybeli törvény- 

szék Micu Ion volt timisoarai (temesvári) 

bankigazgatót, akit sikkasztással, csalással 

és okirathamisitással vádolnak. Több tanu 

lényegtelen vallomása után ma folytatják a 
kihallgatásokat és ekkor a koronatanu ki- 

hallgatására kerül a sor. 
* Az elsikkadt hegyibeszéd. Simán- 

dy Pál nagy port felvert könyve izga- 
tóan érdekes és aktuális. Tartalmából 

kiemeljük: Európa erkölcsi válsága. 
Korunk szocializmusa. Szociális keresz- 

ténység. Az uj ember ethikája. Az időt- 
len törvény. Zseni, szent és nyárspol- 

gár. Uj társadalmi morál. A népek test- 
vérisége, stb. stb. A rendkivül érdekes 
könyv ára 90 lei mindenütt, vagy ahol 
nincs, Lepage könyvkereskedésében 

reggel teszik közéé Cluj-Kolozsvár. 

. 

Ha kellemesen akarja eltölteni ny 
szabadságát, vagy egy gyógykurá 
van szüksége, ugy vegyen részt 
„EURÓPA"- menetjegyiroda és a D 
Hirlap naponta egyénileg és mind 
szombaton induló társasutazásai 

Eilsőrendü szállodákban és éttermekb 
krándulasi, sport- és szórakozási lehe 

segekkel, nagyon olcsó árak mellett. 
Kérjen intormációt, prospektust, árakat 
„EURÓPA utazási irodáktól. Timisoarán 
a Központi Bank Európa menetjegyiro 
Str. Alba lulia 9. Teleton 15.15, 15-33. 8 
dev" Hotel ferminus, ahol felvilágositások 
prospektusok dijtalanul kaphatók és a 

kiadohivatalától. 

Az Európa és a Déli Hirlap 
legközelebbi utazása: 

Junius 30-julius 7-ig 

VATRA-DORNE 
BUCOVINA 
klimatikus gyógyhely 

Szénsavas, vasas és iszap- 7 nap 

türdők. Fenyves, ozundus 

levegő. Ellátás a Florián lel 1 1 ] 
szállóban és éttermében 

Figyelje a következő napokon me 
jelenő hirdetéseinket! 

Hzzesni 

Ajajai 
a Bismarck-család siránkozik: ajajaj 

A Hohenlohe-család kesereg. A, 

Mindkét familia hercegi. De most rólul 
a német nemesek szövetsége Sserceg 
hogy a harmadik generációig felfe 

nem tudják kimutatni tiszta árja szá 

mazásukat. A két családba belek 

redtek házasságok révén - és valószi 

nüleg sok pénzük révén - nők, aki 

nem voltak árja származásuak. Ezekr 

a Bismarck-mamákra és Hohenlonh: 

mamákra ráillik Halévy hires oper á 

nak a cime: A zsidónő. Ezért talál 

most a Bismarck és Hohenlohe herceg 

utódoknak bünhődniök kell. A néme 

nemesek szövetsége elhatározta, hog) 

ezek a hercegi családok többé nem sze 

repelhetnek a góthai almanachban 

Ajvé! 

* Magyarpárti közgyülés. A Magya1 
Párt negyedik kerületi tagozata vasár 
nap, julius 1-én délelőtt tiz órakor : 

Forg á cs-féle teremben évi rendes köz 

gyülést tart. 
....... 
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KMóckén 
Mai Fiu felhivja telefonon Ma 

Lányt. 

- Kérlek - mondja - ha nem té. 

vedek, tegnap megkértem a kezedet, de 

már nem emlékszem, igent mondtál-e 

vagy nemet? 
Mire Mai Lány igy válaszol: 
- Ugy emlékszem, hogy igent mond. 1 

tam, csak azt nem tudom, hogy neked, 4 

vagy egy másik jampecnek? 
e!-------ee0x0-e00e0e 

- Fiatal kántor sikere. Hat éve annak, 

hogy a Bessenyey-telepi katolikus templom- 

kórus karnagyi állását elvállalta Frint 
Leopold, aki azóta nagy lelkesedéssel mükö 

dött. A fiatal kántor, aki a harmadik kerü. 

leti katolikus ifjusági egyesület tagja, rövid 

idő leforgása alatt pompás egyházi és világi 
énekkart alakitott Bessenyey-telepen, 

amely a kulturdélutánokon kitünő tudásról 
tett mindannyiszor tandságot. Frint Leo- 

poldnak most sikerült letenni a kántorviz: 

gát és ezen alkalomból az énekkar tag. 
Iszivélyesen üdvözölték. 



4r Ferenc magyarpárti képviselő 

olta, hogy 

kisebbségi egyházak papjai 
zére az államsegélyt igen ala- 

csonyan állapitották meg. 

I1 ez a református és unitárius pa- 

száz és ezerkétszázötven lei között 

zik havonta, a református papoké 

zerszázötven és ezerhétszáz kö- 

ltakozik. Ugyanakkor a görög ka- 

papok segélye havi háromezer- 

en lei, az ortodoxoké pedig há- 

rnégyszáz lei. Ezek azonban ezen- 

még egyéb kedvezményeket is él- 
................ 

A Magyac Páct szónokai a kamarában 

Mostohán bánik a költségvetés 

veznek. A mult évben a református pa- 

pok egy küldöttsége járt V a i d a Sándor 

miniszterelnöknél, akit arra kértek, hogy 

az 1931-ből fennálló tiz milliós és az 

1932-ből létező négy millió leies hátralé- 

kot, amely az egyházaknak segély cimen 

jár, kifizettesse. 

Vaida akkor erre igéretet is 
tett, azonban mindmáig egyet- 

len leit sem folyósitottak. 

Az 1931. év előtti hátralékokat adóbo- 

nokkal fizették ki, ami azonban harminc- 

öt-negyven százalék differenciát jelent. 

Ilyen körülmények között a kormány ne 

legyen meglepve, ha a reformátusok va- 

lamely külföldi államhoz fordulnak se- 

gélyért, ahol vallástestvéreik nagyobb 

szamban élnek. 

Jósika János báró magyarpárti 

szintén elégedetlen a költségvetésnek a 

kor megigérte a község román lakossá- 

.....
.. 

nyári mezi 

Junius 28-tól kezdve 

MRE WEST 
Amerika legnépszerübb és 

iormás szinésznője 

élyével 
kisebbségekre vonatkozó tételeivel. 

Bethlen György gróf, a Magyar 
Párt országos elnöke, a zetnelki közbir- 
tokosság panasza ügyében interpellál. A 

közbirtokosságtól százharmincegy hold 
földet sajátitottak ki, amelyet azonban a 

biróság visszaitélt. 

A földet ennek ellenére még 

mindig nem kapták meg. 

Manulescu-Strunga földmivelésügyi al- 

miniszter legutóbbi erdélyi tartózkodása- cimüű nagy erkölcsilmben 

gának, hogy ez a föld továbbra is birto- 

kában marad. 

aPOLLO- 
Junius 28-tól kezdve: 

Kérdi az igazságügyminisztert 

és a belügyminisztert, vajjon le- 
hetséges-e, hogy az alminiszter 
szembeszálljon a biróság dön- 

tésével. 

:::............
 

lusz év etőtt 
1914 évi junius 28-án volt az utolsó 

oldog békebeli vasárnap délután. 

ndtalanul, mitsem sejtve sétált a vá- 

s utcáin a nép, tele voltak az összes 

nyári kirándulóhelyek és vidáman huz- 

Duca halálának féléves fordulója. 

Duca halálának hat hónapos évfor- 

dulója alkalmával junius 29-én az or- 

szág minden részében gyászistentiszte- 

leteket tartanak. 

- Az ifjuság kiképzése. Az ifjuság 

premilitáris kiképzésére vonatkozó tör- 
ta a cigány. Legjobban tombolt a vi- 

dámság a gyárvárosi nagy parkban, ott 

volt az egész Gyárváros közönsége, tár- 

sadalma szine-java, mert példátlan si- 

kerü mulatságot rendeztek éppen va- 

sárnap délután a katolikus templom- 

alap javára. Ugy négy óra tájt azonban 

egyszerre elcsendesedett minden. Ide is 

megérkezett a vészhir, hogy meggyil- 

kolták Szarajevóban Ferenc Ferdinánd 

trónörököst és a feleségét. Határtalan 

galom fogott el messze vidéken min- 

denkit, az aranybéke mitsem sejtő, bol- 

g csöndjébe, gondtalan vigasságába 

telen belenyult a halál félelmetes 

ontkeze. Amit már el sem hitt a béke 

nemzedéke, hogy az is lehetséges, most 

itt állott, itt fenyegetett a háboru min- 

den rettenetességével és rémségével. 

Lezárult a boldogságnak egy kivétele- 

sen szép és gazdag kora, hogy helyet 

adjon fájdalmaknak és kálváriáknak, 
miket még máig sem tud felmérni em- 

beri képzelet. 

Savoir francia vigjátékiró meghalt. 

risban ötvenegy éves korában meg- 

Savoir Alfréd ismert vigjátékiró, 
ek darabjai magyar szinpadokon is 

sikert arattak. Savoir Alfréd tulaj- 
hképpen lengyel származásu volt és 

ádneve Posnanski. 

Liceumból szakiskola. A költségve- 

izottság a közoktatásügyi tárca 

égvetésében több módositást eszkö- 

A módositás következtében néhány 

ot és kereskedelmi iskolát szak- 

ává alakitanak át. 

Elhájasodásnál, köszvénynél és cu- 

tegségnél, oxaluria és phoshatu- 

épződésénél, hugysavas sók lerakó- 

nál a természetes „Ferenc József" 

rüviz javitja a gyomor és a belek 

Sdését s tartósan előmozditja az 

ztést. 

Egy pesti szinésznő Jávába ment tig- 

dászatra. Erről közöl rendkivül érde- 

terjedelemben, változatos és gazdag 

ommal jelent meg. Pompás budapesti 

gyfelvonásos szindarabot, folytatásos 

t, közel száz képet és gazdag filmro- 

ikket a Délibáb uj száma, amely 84 

ilföldi rádiómusorokat, slágerszövege- 

közöl a Délibáb. Egy szám ára 20 fil- 

vény alapján megkezdték a kiképzési 

keretek létesitését. Ilyen keretek minden 

járási székhelyen lesznek. A kiképzésen 

gyalogsági és lovassági tisztek vesznek 

részt. 

- Begába fulladt hét éves fiucska. A 

második kerületben Trink Mihály hét 

éves kisfiu, aki Piata Badea Cartan 

(Széna-tér) 12. szám alatt lakott, a Bega 

partján játszott. A kis fiu egy óvatlan 

pillanatban hirtelen megcsuszott a sikos 

füvön és a Begába zuhant. Holttestét két 

napi keresés után tegnap délután fogták 

ki a vizből és szülei lakására szállitották. 

- Hajók ha találkoznak... Párisból je- 

lentik, hogy Orient kikötőjében egy te- 

hergőzös belefutott a Marie Ange sze- 

mélyszállitó hajóba. A személyszállitó hajó 

léket kapott és igen rövid idő alatt elsü- 

lyedt. Az utasok közül hatot megmentettek, 

hat pedig a matrózok szemeláttára a vizbe 

fulladt. A szerencsétlenség idején a legtöbb 

utas kabinjában aludt és ott pusztult el. A 

halottak számát egyelőre nem lehetett meg-
 

állapitani. A hajószerencsétlenségnek eddig 

tizenkét halálos áldozata van, valószinü, 

hogy ezeknek a száma emelkedni fog. A ha-
 

lálos áldozatok valamennyien a közeli a
rze- 

nál munkásai. Megállapitották, hogy a sze- 

fencsétlenség oka a Marie Ange gőzös kapi- 

lentés szerint az északamerikai Egyesült 

A gzépségkirálynó 
muanmnnnmnuniunmnnnilánmuminnniánminmi 

Németül beszélőlilm 

LÉNYEGESEN CSÖKKENT A VI- 
LAG BUZATERMÉSE. Washingtoni je- 

A főszerepekben: 

louise ürooks, Jean Bradin 
Allamok buzatermése száz millió bushel- 

lel kevesebb lesz, mint amennyi a bel- 

földi fogyasztás. Ezt a hiányzó mennyi- 

séget az Unió valószinüleg Délameriká- 

ől importálja. é ilá é E bóől importálja. Az egész világ termése az lLegujabb sporthirek 

NEMZETKÖZI KERÉKPAÁRVERSENY 

Magyarországon minden esztendőben 
megrendezik a Tour de Hongri néven 

azt a nemzetközi kerékpárversenyt, 

amely Magyarország körül veszi az ut- 

irányt. Tegnap ment végbe Budapest 
és Miskolc között levő szakaszon a ver- 
seny. Első lett az osztrák Wechna- 
lek 6 óra 29 perc és 8 másodperc idő- 
vel. A hármas csapatversenyben első 
lett Ausztria 19 óra 27 perc és 24 má- 
sodperc idővel, második Magyarország 
19 óra 34 perc és 51 másocperc idővel 

idén háromszáz millió bushellel keve- 

sebb, mint az elmult esztendőben. 

- Szünet a magyar politikában. Buda- 

pesti jelentés szerint a magyar képviselőház 

tegnap kezdte meg nyári szünetét, amely 

október 23-ig tart. 

-Loekapcsoltak egy propagandaautót. 

Ausztriában Wels közelében feltartóztat- 

tak egy Németországból jött autót, amelyen 

nagymennyiségü nemzeti szocialista propa- 

gandaanyagot és két láda robbanőszert ta- 

Jáltak. A soffőrt letartóztatták és hadbiró- 

ság elé állitják. 

A vásárról a halálba kocsiztak. 

pPécsről jelentik, hogy Balogh István 

poklosi gazda, Czigedy József és en- 

nek fia társaságában a mezőszentiványi 

vásárról kocsin ment haza. Amikor a 

kocsi a vasuti pályatesten ment keresz- 

tül, az arra robogó személyvonat elütöt- 

te. A kocsi mindhárom utasa szörnyet- 

halt. 

- Elevenen megégett egy felborult 

autó öt utasa. Párisból jelentik, hogy 

tegnap délután Luxeur mellett egy 

személyautó, amelynek hét utasa volt, 

felborult és kigyulladt. öt utas és a sof- 

fér elevenen megégett, két utas pedig 

- Titulescu a fővárosban. Titulescu 

külügyminiszter tegnap este hat órakor 

Constantából repülőgépen a fővárosba uta- 

zott. 

- Négy nap szünet a hivatalokban. Csü- 

törtök déltől kezdve hétfő délutánig a köz- 

hivatalokban - tekintettel a közbeeső Pé- 
ter-Pálra és a vasárnapra - nem dolgoz- 

nak. Ezen idő alatt a Nemzeti Bank is zárva 

lesz. 

- összeveszett két miniszter. M a rd uet 

francia közmunkaügyi miniszter összetüzött 

Germain Martin pénzügyminiszterrel, 

mivel ez utóbbi tulzottan nagy mértékben 

tánya, aki rosszul manövrirozott. 

Már csak IMá jelentkezhet 

adriai utazásunkra 
Siessen helyét biztositani, mert már 
csak korlátolt számmal rendelkezünk. 

Utiköltség, utlevél, vizummal együtt: 

Timisoara -Spalato-Timisoara 

akarta a munkaügyi miniszterium költség- 

vetését leszállitani. Marguet már lemondás 

sal is fenyegetőzött és csak akkor békült ki 

amikor Doumergue miniszterelnök köz. 

vetitésére a pénzügyminiszter engedett me- 

rev álláspontjából. 

Garden-Party a FPavillonban. Az iz- 

raelita nőegylet ma, csütörtök este ki- 

lenc órai kezdettel a S cudier-parkba 

lévő Pavillonbannagyszabásu Gar. 

den-Partyt rendez, amely a nyári szezon 

egyik legkellemesebb estjének igérkezik 

Az estélyen kabaré, tánc, bridge és szi 

nes tüzijáték szerepel, ami kellemes szó 

rakozást biztosit a közönségnek. A Pavil 

lon közelében lévő fákat ezuttal la 

nokkal diszitik fel. A közönség 

eleket, 

sulyosan megsebesült. 



6. OLDAL 

- Barthou francia külügyminiszterről 
utcát neveznek el. Co m a n Agoston fő- 

polgármester az ideiglenes bizottságban 
inditványt terjesztett elő, hogy a város 
Barthou francia külügyminiszterről 
utcát nevezzen el. Az ideiglenes bizottság 
egyhangulag hozzájárult a javaslathoz 
és megbizta Gredinariu Emil kul- 
turtanácsnokot, hogy erre vonatkozólag 

előterjesztést tegyen. Valószinü, hogy a 
Neptun-fürdővel szemben a Bega-parton 

elhuzódó Labirint-utcát fogják Louis 

Barthouról elnevezni. 

- Zenetanárnői oklevelet szerzett. A 

resitai zeneiskolán Markovszky 

Manci, Markovszky István nagykereske- 

dő leánya, sikerrel végezte el tanulmá- 
nyait és a letett vizsga után megkapta a 

zenetanárnői oklevelet. 

- Megérett a nagy kommunista-per a 

tárgyalásra. Ez év február elején a rend- 

őrség Timisoarán (Temesvárott) hat- 

vanhárom tagból álló kommunista szer- 

vezetet leplezett le, amelynek müködési 

szálai behálózták az egész Bánságot. A 
kommunista szervezkedés tagjait a rend- 

őrség letartóztatta és mivel ostromálla- 
pot területén leplezték le, átadták őket a 
hadbiróságnak. A bünügyi vizsgálatot 
Beldescu Ion kapitány, katonai vizs- 

gálóbiró folytatta le, a terjedelmes vád- 

irat is elkészült és a per tárgyalását ju- 
lus 9-én reggel kilenc órakor kezdi meg 
a hadbiróság Apostolescu ezredes el- 

nöklete alatt. A vádat Balsianu Di- 
mitrie ezredes, katonai főügyész képvi- 

seli. A tárgyalás több napot vesz majd 

igénybe. 

* Az uj iskolai tanév. Előjegyzések a 

negyedik kerületi katolikus elemi fiuis- 

kolába az 1934/35. tanévre folyó év ju- 
lius 1., 2. és 3-án délelőtt 9-12 óráig 

lesznek az uj iskolaépületben. Az I. osz- 

tályba lépő tanulóknak a keresztlevelet, 

az anyakönyvi kivonatot és az oltási bi- 
zonyitványt kell bemutatniok. 

Emésztési nehérségek, gyomortájás, gyo 
moréges, csalánkiütés, rosszullét, teltajás, ideg- 
izgalmak, álmatlanság esetén a természetes 
.Ferenc József keserüviz megszünteti az 
emésztési zavarokat, fertőtleniti a gyomrot és 
a beleket, a vérkeringést helyes utra tereli és 
felírissiti a szellemet. Az egyetemi klinikákon 
végzett kisérletek bizonyitják, nogy alkoholis- 

ták a Ferenc József viz használata folytán ét- 
vágyukat majdnem teljesen visszanyerik. 

- Cs őt horgászott ki a Sza ból 

Szamos-Sály magyarországi községben a 
Szamoson horgászott Kovács István öreg 
gazdálkodó. Egyszerre észrevette, hogy a 
horgot valami sulyos dolog huzza lefelé. 
Amikor a zsinegnél fogva a horgot kiemelte 
a vizből, látta, hogy azon egy csecsemőhulla 
csüng. A kis hullát elvitte a rendőrségre és 
az esetről jelentést tett. A rendőrség azon- 
nal meginditotta a nyomozást és hamarosan 
kiderült, hogy Kovács István saját déduno- 
káját halászta ki a Szamosból. A nyomozás 
kideritette, hogy Kovács Julianna, Kovács 
István unokája, törvénytelen gyermeknek 
adott életet és csecsemőjétől ugy szabadult, 
hogy azt a Szamosba dobta. A gyilkos 
leányanyát letartóztatták. 

- Visszaélések vádja alól felmentet- 
tek három jegyzőt. Az elmult év nyarán 
több buziási gazda feljelentést tett Mi- 
hailovici Lázár buziási főjegyző, va- 
lamint Di etz Tódor és Sárfy Mihály 
segédjegyzők ellen, akiket csalással és 
okirathamisitással vádoltak. A vádirat 
szerint a két segédjegyző, Mihailovici 
Lázár tudtával és beleegyezésével állam- 
polgársági bizonyitványokat hamisitott 
és kétszeres, sőt háromszoros dijat sze- 
dett be a gazdáktól adóbecslési bizonyla- 
tokért. A főjegyző - a gazdák állitása 
szerint - betegsegélyzői illetékét is a 
község pénztárából fizette volna. A tör- 

vényszék tegnap hirdetett itéletet a há- 
rom jegyző bünügyében, akiket bizonyi- 
tékok hiányában felmentett a vád alól. 

A CAC-:UD4 ligadöntő 

bejuthat a n 
A nyugati ligabajnokság késéssel bár, 

de mégis befejeződik. A központi utasi- 
tás ugy rendelkezik, hogy az egyes ligák 
bajnokait már juüius 1-ig kell megjelöl- 
ni. Ez azonban nem történhetett meg és 
most már, hacsak nem végződik eldön- 

tetlenül a TAC-UDR mérkőzés, a liga- 
bajnokot vasárnap meg lehet jelölni. 

A TAC-UDR mérkőzés elé nagy ér- 
deklődéssel tekintenek, mert ez a mérkő- 
zés izgalmas lefolyásunak igérkezik. A 
mérkőzések előzményei, a ligadöntőig 
való eljutás sok-sok izgalmat és felesle- 
ges harcot váltottak ki és még legalább 

Sepi II sulyos beteg 

Sepi II, az Universitatea jóképességü 
játékosa, olyan szerencsétlenül sérült 
meg az Universitatea -UDR mérkőzé- 

sen, hogy néhány hónapig nem is léphet 
pályára. Clujról (Kolozsvárról) jelentik, 
hogy az Universitatea vezetősége felje- 

lentést készül beadni az UDR Bundi 

nevü játékosa ellen, mert a vezetőség 

szerint Bundi játékos az oka Sepi II le- 

sérülésének. A feljelentést az Universi- 

tatea vezetősége az oravitai ügyészség- 
hez szándékozik beadni és ennek hatás- 

körébe tartozik megállapitani, hogy Sepi 
II sulyos lesérülésében ki a hibás? 

A nyugati liga ma este tart ülést 
A nyugati futball-liga ma este tart 

ülést, melyen valószinüleg tárgyalás alá 
veszik a lugoji Vulturióvását is, me- 

lyet a TAC elleni mérkőzésből kifolyólag 

nyujtott be a nyugati futball-liga vezető- 
ségéhez. Ilyképpen a nyugati futball-liga 
ülése elé érdeklődéssel tekintenek. 

a 

A második osztályu selejtező második 
mérkőzése 

A Fratelia és a Freidorf együttesei 
most vasárnap a Banatul-nályán délelőtt 
féltiz órai kezdettel játszák le második 

selejtező mérkőzésüket. Az első selejtező 
oosovessoee-e 

- A vasuti mühelymunkások nagy 

pere. A grivitai perben a craiovai hadbi- 

róság tegnap kihailgatta Marinescu 

fővárosi rendőrprefektust. Az egyik vé- 
dő kérte, hogy Chirita rendőr meg- 

ölése ügyéLen hallgasson ki a biróság 
ujabb tanukat és a tényállás megállapi- 
tása végett szálljon ki a helyszinére. A 
biróság ugy döntött, hogy erre vonatko- 

zólag érdemben későbben határoz. San- 
dulian védő kérteMironescu volt mi- 
niszterelnök, Ui c a tábornok és Cali- 

nes cu volt alminiszter tanukénti kihall- 

gatását. A hadbiróság kimondotta, hogy 
amennyiben arra szükség mutatkozik, a 

Teudian 

Sport 
méthkőzés most vasárnap 

kevül eldöntéste, amely mérhkőzésnek győztese 
emzeti ligába 
ilyen izgalmas hangulatu mérkőzésre 

van kilátás a TAC-UDR mérkőzésen is. 
Remélhető azonban, hogy ezen a mérkő- 

zésen a közönség mégis meg fogja tudni 

tartani objektivitását, a játékosok nem 
fognak tulzásba menni és igy alkalmunk 

lehet majd olyan ligadöntőt látni, amely 
méltó lehet a nyugati ligának magas ni- 
vón álló sportjához. Reális körülmények 

között való küzdelmet kér és vár a kö- 

zönség és játékos egyaránt. Elvárja a 
közönség azt is, hogy ne forduljanak elő 
olyan események, mint az Universitatea- 

UDR mérkőzésen. 

mérkőzés tudvalevő, 0:0 arányban eldön- 

tetlenül végződött és igy a második selej- 
tező mérkőzés idegölő küzdelmet sejtet. 
Mindkét csapat tudása egyforma, a lel- 

kesebb csapat a Fratelia együttese, a 

Freidorf oldalán van a technika. 

Bomlik az ellenzék, mert napvilágra 
került a programja 

A julius 8-ki választások előtt mind a 

két tábor minden lehetőt elkövet, hogy a 

maga részére nyerje meg az egyesülete- 
ket. Ezt a célt szolgálta az a közlemény, 
melyet az ellenzék nyilvánosságra ho- 

zott. Ebben a közleményben többek kö- 

zött a járulékoknak 5000-os leszállitását, 

az adminisztrációnak leegyszerüsitését 

és a román sport gyors és feltétlen ro- 
manizálását adja tudtára az egyesületek- 

nek A programpontokat nem vállalják 

az összes ellenzéki egyesületek és igy az 

ellenzék egyetértése nem teljes. 

A Sepi testvérek lemondanak 

A sportszövetségből jelentik, hogy az 
Universitatea két jóképességü játékosa, 
Sepi II és III beküldötték lemondásukat 

a szövetségen keresztül az Universitatea- 

hoz. A két játékos lemondása nagy fel- 
tünést keltett. 

:::::::::::::: 

- A timisoarai (temesvári) piarista 

gimnáziumban 1924-ben végzett A) ta- 

gozat volt hallgatói Péter és Pál napján 

délelőtt 10 órakor találkoznak a piaris- 

ták temploma előtt. 

- Hialálozás. Budapesten hetvenkét 

esztendős korában meghalt özvegy K a- 

czanderJohanna, született Neumann. 

Férje előbb Lugojon, majd Győrött 
szeszgyári igazgató volt és ennek halála 

után 1911-ben özvegye városunkba köl- 

tözött. 1928-ban Budapestre tette át la- 

kását, hogy gyermekei körében élhessen. 

Városunkban a Rumler, Zanker és László 
bejelentett tanukat beidézi. 

bék 

Makarska 
Spalato közelében 

mehetnek a tengerbe. 

Hotel Riviera 

Icsaládok gyászolják. 

tengerparti fürdő 

Csaknem két kilométeres gyönyörü strand. A part mentén sekély 
a viz ugy, hogy uszni nem tudók és 

közvetlenül a tengerparton. Napi feljes penzió már 60 
dinártól, A szobából egyenesen a strandra lép. jelent- 
kezni és a penzió árát leiben a spalatoi kirándulás rendezőinél 
lehet lefizetni. Felvilágositás Déli 

gyermekek is mélyen be- 

irlapnál. 

- Elhalasztott kirándulás. A K 
kus Népszövetség ifjusági tago. 
harmadik kerületi Juventus S 
Ghiorici (gyiroki) kirándulását 
dánffy Szilárd, az egyesület 
tagjának primiciája miatt julius 
lasztotta el. Az ifjusági tagozat t 
nak részére julius 8-án reggel öt ó 

amely után az ifjuság nótaszóval 
kirándulásra. 
- Alaptalan eljárás egy katolik 

nos ellen. Siria (Világos) aradme 
ségben a katolikus hivők magyar és 
anyanyelvüek. A németek legutóbb a 
kéréssel keresték föl Meixemb 
János római katolikus plébánost, 

istentiszteletek bizonyos napokon 
nyelven történjenek. Meixemberger plé 
erre elhatározta, hogy ebben az 
meghallgatja az egész egyházközsé, ; 
ményét és azért a hiveket megszava 
Kérdőiveket csinált, amelyeket a hive 
zött köröztetett. Ebben a csendőrség 
ellenes cselekedetet látott, az iveket 
bozta és meginditotta az eljárást. Az ; 
ről tudomást szerzett Groze Jáno 
aradmegyei prefektus is, aki az égy t 10 
vizsgálta és Meixemberger plélán 
elégtételt szolgáltatott. A prefektus " 
házközség közhangulatát megállapitó 
körözését ismét megengedte és e. 

csendőrséget is értesitette. 

Megnyilt 

és magaslati gyógy 
Penzió napi négyszeri étkezésse 

125-185 lei 
Napfürdő tussal 
Gyermekek részére játsz 
Kérjen prospelktu 

- Pénzhamisitó mühelyt leple 

Bonea Matild fővárosi szabón 
sán a rendőrség modernül felszerelt 
helyt talált, amelyben száz és husz 
hamis pénzeket vertek. A pénzham 

társaság feje Bandea Jon nevül 
tetett előéletü ember volt, akit töbl 

gitőtársával együt letartóztattak. 

tóztatták Bonea Matildot is, aki a h 
pénzt forgalomba hozta. 
- A becsempészett dohány háborus 

vezetett. Az elmult év őszén Beser 
vechen (Öbessenyőn) Tamas A yt 
csendőrőrmester két cigány segitségéve 

hányt csempészett a gazdák házába é: 

hány perc mulva megjelent a helysz 

ahol magas pénzbirságot vetett ki a 

dákra. Amikor a csendőr kijelentette, ] 

bizonyos összeg fejében megsemmisiti 

hágásról felvett jegyzőkönyvet, a ga 

megrohanták a községházát, Topc 

Stancc biróval és Kalapis Mátyás 

biróval az élükön. Az ellenük szegülő cs 

őröket lefegyverezték, később azonban 

tartóztatták őket és hatóság elleni erő ! 
miatt eljárást inditottak ellenük. A teg 

ra kitüzött tárgyaláson ugy a csendé 

mester, mint pedig a két biró vádlott 

állott a törvényszék előtt. A védelem 

a kéréssel fordult a birósághoz, hogy m 

ja ki az itélőtábla illetékességét, mivel E 

sági közegről van szó. A törvényszék el 

delte a két ügy egyesitését és a tárgya 
julius 5-re halasztotta. 

eeeeseseses-LEsEsEssEEEEee 

Csütörtök, junius 28. 

Apolló-mozi: A szépség királynője. 

Capitol-mozi: Nem vagyok angyal. 

Forum-mozi: Kairói kaland. 

Tivoli-mozi: Fegyenc az Ördögszig 



lákat alkalmaznak 

a váttatkozó nedig 
alló itt a rádióközpont! Vegye 
minden rádióelőfizető, hogy 

zgatósága szenzációs ujitást 
tessék megijedni! Nem arról 

ogy a müsor müvészi nivóját 
hanem arról, hogy minden rá- 
ilék számot kap. Éppen ugy 

a minden rádió a maga számát, 

ház, vagy a bicikli. A rádióknak 

al való ellátása ugyanis kitünő 
ezt az üzletet a rádiótársaság 

ijade Leonte targumagu- 

lalkozóval együtt csinálja meg. 

rék vállalkozó, akinek lánglelké- 

szme megfogamzott, megbizást 

hogy évente százezer darab - 

a rádióelőfizetők számának 

lésével még ennél is több - 

timéter hosszu és négy centi- 

gas fémtáblát készitsen. A 

án a szöveg feltünteti, hogy 

rtokosa a rádióelőfizetést ki- 

ette.Rajta lesz a táblácskán még 

dő száma, amelyre az előfize- 

, junius 29. Bucuresti. 1: Leme- 

5. Enekesek lemezei. 9.15: Hang- 

10: Hangverseny két zongorán. 

st. 10.15: Hirek. 11: Egyházi zene a 

si plébániatemplomból, szentbeszé- 

Hudyma Emil kanonok. 12.15: Gö- 

tolikus istentisztelet, szentbeszédet 

Krajnyák Gábor dr. kanonok. 1
.20.: 

s majd cigánymuzsika. 2.30: Har- 

tsolt előadása Madách Imréről. 2.50: 

mezek. 4: Radványi Kálmán ifjusági 

lései. 4.30: Gordonka zongorakisé- 

10: Nyaralóépités a Balatonparton, 

5.40: Dalárdák. 6.30: Szalonzene- 

5: Sportközlemények. 8.30: Tutsek 

és Tutsek Honka énekel zongora
ki- 

. 9: Az Ezüst nyil repül, Kertész Jó-
 

nés előadása. 10.80: Hirek, sport. 11: 

itiratok. Zongorán előadja Stefániai 

12: Cigánymuzsika. Bécs. 1.30: szó- 

minden egyes cádiáta 

nagyszerű üztetet csinát 
tés szól, továbbá az illető rádiókészülék 

rendszáma is. 
Az üzlet abban rejlik, hogy egy ilyen 

táblácska előállitási ára mindössze öt 
lei, ellenben a rádió előfizetőinek har- 

mincöt leit kell érte lepengetni. Ez pedig 

a rádiótársaság részére évi három mil- 
Hó lei mellékjövedelmet jelent. Bizonyos, 
hogy Cavaliade Leonte is eleget keres 

ezen az üzleten, mert különben nem fej- 

tett volna ki olyan nagy igyekezetet, 

hogy a rádiótáblák szállitásának kon- 

cesszióját öt esztendőre megkapja. A 

koncessziót megkapta és bizonyára meg 

is van vele elégedve. 
A számtábla a rádióelőfizetők részére 

nemcsak többletkiadást, hanem zakla- 

tást is jelent majd. Bizonyára egymás- 

nak adják majd a kilincset a rádióellen- 

őrök, hogy megnézzék: rajta van a 

számtábla a rádiókon vagy sem. Ezzel 

a módszerrel nem nagyon buzditják az 

embereket arra, hogy belépjenek a rá- 

dióelőfizetők seregébe. 

5.45: Hangverseny. 11.30: Esti hangver- 

seny. Ejfél után 1: Tánczene. Belgrád. 1: 

Rádiózenekar. 5: Zongorajáték. 6: Rádió- 

zenekar. 8: Lemezek. 11.15: Tánclemezek. 

11.35: Vendéglői zene. Berlin. 2.15: Hang- 

lemezek. 3.15: Szólisták. 11.30: Hangver- 

seny. Milánó. 

zek. 9.45: Szimfonikus hangverseny. 11: 

Tánczene. Róma. Este 9.10: Lemezek. 9.45.: 

Szinielőadás. Prága. 5: Fuvószene. 6.45: Le- 

mezek. 10: Rádiózenekar. 11.45: Lemezek. 

Strassburg. 7.30: Rádiózenekar. 9.30: Wag- 

ner hangverseny. 11.10: Szórakoztató zene. 

Stuttgart. Este 12: Szórakoztató hangver- 

seny. Éjfél után 1: Tánczene. Stockholm. 

6.30: Szórakoztató hangverseny. 9: Rádió- 

zenekar hangversenye. 11: Hanglemezek. 

Varsó. 1.10: Tengerről szóló zenemüvek. 3: 

Jazz-zene. 9.12: Szimfonikus hangverseny. 

10: Szimfonikus szvit. 11.30: Szalonzene. 

hangverseny. 5: Zongoratrió. 12: Tánczene. 

záf] 
kél 1 

mániai vaskereskedők julius else- 

ásodikán a fővárosban országos 

resszust tartanak, amely részlete- 

án foglalkozni a vaskereskedelem 

vágó problémáival. A szakma sok 

zát fogják leszögezni és az állam 

ak azokra a sérelmekre, amelyek 

eskedelmi életnek ezt a fontos osz- 

sujtják. Többek közt tárgyalják 

eleknek a világpiaci árakhoz való 

sitását, a kontingentálási rend- 

inél gyorsabb megszüntetését, a 

ott képviselőinek jelenlétében reá 

zatali vámtarifa revizióját és a 

öeee seseeoseesosesooon00 ...
......................... 

1gazdasás 
vaskereskedői a lűvárosbal 

apos kongresszusra jönnek üssze 
deviza ellátás rendezését, az ipari kart

el- 

lek megrendszabályozását, a tranzit-el- 

adás jogának minden vaskereskedőre 

való kiterjesztését, a fuvardijnak igaz- 

ságos megállapitását, a vas-, gép- és 

céláru kereskedelemnek képesitéshez 

való kötését, a szakmai érdekképvise
let 

meghallgatását és még több fontos kér- 

dést. A két napos kongresszus, amelyre 

Románia vaskereskedőit és a rokon- 

szakmák képviselőit is meghivták, ju 

lus elsején, vasárnap a fővárosban a 

Sfatul Negustoresc helyiségeiben veszi 

kezdetét. 

niának Németország felé irányuló kül- 

kereskedelme komoly veszélyben forog. 

A német birodalmi bank ugyanis kije- 

lentette, hogy devizakészletei elfogytak 

és igy a külföldről érkező áru vételárá- 

nak kiegyenlitésére 

pénzt az importőrök rendelkezésére. A 

baj abban rejük, hogy Romániának 

olyan megállapodása van Németország- 

gal, hogy huszonöt százalékkal több 

árut exportálhat Németországba, mint 

amennyi onnan ideérkezik. Németország 

azonban ezt a megállapodást olyképpen 

kivánja megváltoztatni, hogy a német- 

román árucsere kontingense egyenlő 

legyen és kompenzációs alapon történ- 

jék. 

niai lencse és különböző olajtartalmu 

növény nem lépheti át a német határt. 

ZAT VASAROL öÖSSZE. A kormány gazda- 

sági bizottsága az uj gabonakampánnyal 

foglalkozott. A gazdasági bizottság elhatá- 

rozta, hogy a buza árnivóját fentartja és 

bizottságot alakitott, 

lesz, hogy erre a célra a piacokon és a rak
- 

tárokból a régi és az uj gabonából minél 

nagyobb mennyiséget vásároljon össze. 

Gondoskodott a gazdasági bizottság 
arról 

is, hogy erre a célra megfelelő mennyiségü 

pénz álljon rendelkezésre. A malmoknak 

megtiltják, hogy a buzalisztbe másnemü 

lisztet is keverjenek. A kenyér és a liszt 

árát összhangzásba hozzák a buza 
árával. 

A kenyér árát bizottságilag állapitj
ák meg. 

A kisgazdák helyzetének könnyitése 
végett 

a kormány gazdasági bizottsága 
elhatároz- 

6.10: Tánczene. 8.40: Leme- 

az őszi vetésig haladékot ad. 

csak kevés akadt és igy a vá
sár az üzlette- 
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rzazzozas 

A romániai áruk 

Irtunk a napokban arról, hogy Romá- ! 

nem bocsáthat 

Egyelőre az a helyzet, hogy a romá- 

A KORMÁNY NAGYMENNYISEGÜ BU- 

amelynek feladata 

ta azt is, hogy a legelők bérének 
kifizetésére 

Gyengén sikerült nagyvásár. 
Faget (Fa- 

cseten) most tartották meg a nagyvásárt, 

amely a legutóbbihoz képest sokkal
 gyen- 

gébbnek mutatkozott. A vásár
on állatokban 

bőven volt felhajtás, azonban 
komoly vevő 

lenség jegyében zajlott le. 

Élénkül a gabonapiac. A hosszantartó üz- 

lettelenség után a bánsági gabonapiacon 

fellendült a forgalom. Az üzlet barátságo- 

sabb irányzatu és a piacon élénk kereslet 

nyilvánult meg. Az állam rövidesen na- 

gyobb bevásárlásokat fog eszközöln
i és ez 

biztositaná a gabonapiac forgalmának ál- 

landósitását. Kinálat azonban csa
k elvétve 

akad, mert az aratási munkák
 már megkez- 

dődtek sok helyen és a gabon
atermelő gaz 

dák munkával vannak elfoglal
va. A piaci 

árak a következőök: 76 kilós temesi buza 

365-370 lei, 77-78 kilós torontáli buza 

390-395 lei, tengeri 255 lei, takarmány: 

árpa 250 lei, korpa zsák nélkül 22
0 lei, ta- 

karmány liszt 250 lei és kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 600 lei. 

A SZöÖVETKEZETEK KÖNYVV
EZE- 

törvényhozás megnyitásával a szen
átus elé 

került a szövetkezetek és közbirtok
osságok 

megreformálásáról szóló törv
ényjavaslat is. 

A szakosztályban a Magyar Párt álláspont- 

jat Sándor Józeef szenátor fejtette ki, 

német sorompók érzékeny kárt 

okoznak a bánsági kiviteli 

kereskedelemnek 

ságának kukoricával való ellátásá
ra. 

TasE MAGYARUL TÖRTENHETIK. A 

akinek sikerült kivinni, hogy
 a könyvveze- 

tés a román nyelv mellett magyar
ul is tör- 

ténhetik, tehát a kétnyelvüség elve ment 

keresztül. Sándor Józset éberségének kö- 

előtt leemgedett 

Ez érzékeny veszteség, mert ezeknek a 

román áruknak egyik főpiaca volt Né- 

metország. Nem szállithat egyelőre Ro- 

mánia lucernát és vöröslóéherét sem Né- 

metországba. Bánsági terménykereske- 

dőknek több hajórakomány lucernája 

van Passauban, amelyet a jó konjunk- 

tura mellett sem képesek eladni, holott 

a magyarországi és jugoszláviai gazdák 

lucernáját féláron vásárolják. Magyar- 

országnak és Jugoszláviának ugyanis 

kompenzációs egyezménye van Német- 

országgal, amely szerint az oda kiszálli- 

tott áruk értéke száz százalékban az 

onnan ezekbe az országokba szállitott 

áru kifizetésére vehető igénybe. A ro- 

mániai exportőrök most a parlamenti 

tagokat kérik föl, hogy a kormánynál 

interveniáljanak az iránt, hogy Német- 

országgal minél előbb uj megegyezést 

létesitsen. 

Módositják a terhes szerződéseket. A 

pénzügyminiszter a gyufatröszttel, valamint 

az utépitési cégekkel kötött szerződések 

módositására vonatkozólag törvényjavasla- 

tot dolgozott ki. Mindkét szerződésnek a 

módositása összefüggésben áll az állam 
kül- 

földi hitelezőivel Párisban kötött egyez- 

séggel. Lehetséges az is, hogy ezzel kapcso-
 

latosan ujból megállapitják a gyufa á
rát. 

Kukoricát kapnak az inséges vidékek. A
 

kormány gazdasági bizottsága husz
 millió 

leit szavazott meg az inséges vidékek 
lakos- 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 

ollók, hajvágógépek és zsebkések el
ő- 

nyösen vásárolhatóh. 

TEJNOn FERENC és Társa 
köszörüsnel 

Timisoara II., Piata Traian (Kossuth-tér) 1 

Teleton 5 61 

Szinház 

A hácom milliás 
szinházi szutvenciá a cevíziás 

tizottság etőtt 
Megirtuk, hogy a Magyar Párt tagjai 

a reviziós bizottságnál megfelebbezték 

a város ideiglenes bizottságának azt a 

határozatát, amellyel a költségvetésben 

a miniszter által a román szinház támo- 

gatására engedélyezett két millió leit fel- 

emelte három millióra és abból 750.000 

leit máris kiutalt Cinsky Mariora 

szinigazgatónőnek. A reviziós bizottság 

az ügyet a mult héten tárgyalta és dön- 

tését tegnap hirdette ki. A bizottság a 

Magyar Párt felebbezését közvetlen ér- 

dekeltség hiányában elutasitotta, azon- 

ban a város határozatát formahiba 

miatt mégis megsemmisitette. A revi- 

ziós bizottság ugyanis nem találta 

helytállónak, hogy a város a jóváha- 

gyott költségvetés két milliós tételéet 

ütólag három millióra emelte és abból 

kiutalást eszközölt, mielőtt a felemelés- 

hez a miniszter beleegyezése megtör- 

tént volna. Ertesülésünk szerint a bel- 

ügyminiszter jóváhagyása időközben 

megérkezett és a város vezetősége a 

szinházi szubvenció első részének kiuta- 
ő, hogy a magyar nyelv nem sz

orult 
lása ügyében uj határozatot hoz.
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Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 let. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a Jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell bekülden! 

egolcsóbb kivdetés - leggyorsabb evedmény 

Belvárosban: Déli Hirlap kia 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyi 
ban: Kardos-trafik, Kossuth. 
Gránátos-utca sarok, Messing 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési dij , 

den esetben előre fizetendő 

zn 

e kiadóhívatalnak 

Jlázasság dászvétel 

Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányok és özvegyek, 
200.000-30,000.000 lei nozománnyal 

férjnez mennének: birók, tisztek, 
orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 

ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 

mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 

ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca), Felhivásra 

názhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

Hölgyeim! 

Ki volna hajlandó megismerkedni egy 
jómegjelenésü, 26 éves fiatalemberrel 

házasság céljából, aki anyagilag némi- 
képpen hozzájárulna a jövő megalapitá- 
sához, az irjon „Aki mer, az nyer" jeli- 

gére a kiadóba. (1205) 

ölkalmazás 
Mindenes szakácsnő 

vidékre, szobalány mellé azonnalra fel- 
vétetik. Csak is éves bizonyitványokkal. 
Cim a kiadóban. (1196) 

Gépirónőt 
nagyobb irodai gyakorlattal azonnali 
belépésre keresünk. Román nyelvet bi- 
rók előnyben. Telefon 950. (1216) 

sűttást keces 

Vasalást 

otthon vállalok jutányos árért. Cim Ka- 
tona Anna IV., Str. Gelu 7. (1684) 

Leépitett 
fiatal állami tisztviselő, főiskolai vég- 
zettséggel, keres irodai vagy má alkal- 
mazást. Perfekt magyar, román, nemet. 
Megkeresések „Szorgalmas" jeligére a 
kiadóba. (1209) 

Jó családból való, 
a magyar, német és román nyelvet 
perfekt biró fiatal nő, garanciaképes, 
mint elárusitónő, pénztáros- 
nő, esetleg nevelőnek ajánikozik 
julius 1-re. „Megbizható 207" jeligére a 
kiadóba. (1208) 

; Felügyelői, 
raktárnoki, vagy hasonló állást keres 
nős iparos irodai gyakorlattal. Gazda- 
ságba is elmenne. Cimeket „Megbizha- 
tó" jeligére a kiadóba kérek. (1206) 
e.......s-.seese 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
itüzők, melltartók 

Samitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21. 
Teleton 23-95 

Hálószoba 
diófából, 2 ágy, 2 szekrény, 2 éjjeli szek- 

rény márványlappal, mosdó márvány- 
lappal és nagy tükörrel, jó karban, el- 
adó. III. ker., Str. D. Balasa (Stefánia- 

utca) 10 (uj szám). (1223) 

Eladó 

a Révai nagy lexikon legujabb 20 köte- 
te. Cim a kiadóban. (1227) 

Olcsón 

és állandóan kaphatók német dog- 
gok, őzpincsi, törpepincsi, örvösfácánok 

Mallingernél Timisoara, Pincipele 
Carol, Spl. Müller Guttenbrunn-Bega- 
jobbsor 31. sz. (1064) 

szoba-konyha, éléskamrás lakás szép 
parkirozott udvarban. Vizvezeték a la- 

kásban. IV. ker., Str. Vlahuta (Zrinyi- 
utca) 15. (1229) 

2 vagy 3 szobás 

családi házat kerttel bérbe vennék. Le- 

hetőleg közel bármelyik villamos meg- 
állóhoz. Cimeket „Kertes ház" jeligére 

a kiadóba kérek leadni. (1224) 

2 szobás 

lakás a Str. Odobescu, Str. Romulus-i 

emeletes sarokházban fürdőszobával 

augusztus 1-ére kiadó. III. ker., Str. Ro- 
mulus (Hattyu-utca) 12. (1231) 

Eladó 

egy könnyü, szép négyszemélyes homok- 
futókocsi, 3 éves kis ponnylóval. Str. 
Peles 4. szám. TMTE-sportpályánál. 

(1215) 

Hegedü 

12 vagy 34-es kitünő karban megvételre 

kerestetik. Kugler, Telefon 950. (1234) 

Női nyári ruhák 
kifogástalan állapotban jutányosan el- 
adók. II. ker., Bulev. Reg. Mária 9/II. 

em. 2. (1684) 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál 

Hónapos szobák 
havonta utólag fizethető már 
700 leitől, kiszolgálással együtt. 
Garantált tiszta. Fürdők, Bor- 
bély. ÉEtterem. Park-szálloda. 
Telefon 7-50. 

Bérbeadó 

a Str. Eminescu 4. számu Sinngruen-féle 
házban, eddig Appel vésnök által bérelt 
helyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun 
Ferenc ügyvédi irodája I., Bulev. Reg. 
Ferdinand 3. (1177) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 4 szobás lakások augusz- 
tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadók. Bő- 

vebbet a Temesvári Bank házkezelőségé- 

nél. (705) 

Kiadó 4 szobás, 

hallos, összkonfortos, magas földszintes 
utcai lakás verandával, kerttel augusz- 
tus 1-re. Háztulajdonos. III., Str. Romu- 
lus (Hattyu-utca) 6, régi szám. Str. 

Főuri 

és bronz urnák, 
előnyös áron eladók. 

asSpalatoba és dal 

Ezen összegekben benne foglaltatik a 
kiszolgálás is. 

....... 

Nyomatott a "Temesvarer Zeitung" 

hagyatékból 
származó biedermeier és bőr uriszoba garnitura, antik szek- 
reter és szekrény, - műórák, disztárgyak, - 150 drb kiváló 
festmény. Régi faragott karosszékek, márványoszlop, márvány 

gramofon kiváló lemezekkel rendkivül 

Kivételes vásárlási alkalom 

BELGIANA 
Cetate-Belváros, Str. Eminescu 7 szám / 

és penziók 
mát tengerpartra kirándulók 
számára: 

Spalatoban: Hotel Central napi 
Makarskán: Hotel Riviera napi 

Milos Veliki 
Raguzában: Hotel Lapad 

Hotel Wregg 
Hotel Adria 

Lefizethető fimisoara (Temesvárott) a rendezőségnél lei- 
ben is. Felvilágositás Déli Hirlápnál. 

Giurgiu (Teleki-utca) sarok. (1212) 

bizományi 

vállalat 

Telefon 22-80 

80-120 dinár 
60-65 dinár 

napi 55-65 dinár 
napi 90-110 dinár 
napi 50-60 dinár 
napi 80-110 dinár 

szoba, napi háromszori étkezés és 

2 szobás 
tiszta udvari lakás, havi 10 
augusztus 1-re kiadó. IV, S 

Guttenbrun (Begajobbsor) 5, 

ternél. 

Modern 2 szobás 
garconlakás konyhával, fiatal h nl 
nak igen alkalmas, augusztus 1- 

adó. Papneveldei bérpalotában 

Lonovici 12, Piata Sf. George sar 

3 szobás 
első emeleti lakás, különbejáratu 
val Principele Carol (Józsefváros 
pontjában havi 2300 leiért azc 
kiadó IV., Küttl-tér 1, házmester 

" 

Kiadó 2 szobás modern laká 
előszoba, fürdőszoba, cserépkál 

Str. Gen. Foch (Fröbl-utca) 41 

19-98. 

A Bulev. Reg. Ferdinand 2. szán 
Fárber-féle házban levő fényképi 
müterem teljes berendezéssel 
esetleg bérbeadó. Erdeklődni ugya. 
Dr. Kun Ferenc ügyvéd irodájába 

előfizet havi hetv 

- tisztviselőkne 

nyugdijasoknak ( 

lelért a Déli Hirlap 

akár telefonon (2-5 

akár levelezőlapt 

(Timisoara, Szen 

nyomban megind) 

juk cimére ugy, hos 

a hónap végéi 
1 

kapja korán regg 

lakására kézbesitv ", 
vidékenpedigszinté 

a legelső reggeli v 

körforgógépén 


